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Vitéz Járass Andor belügyminiszter 
nyilatkozott az elmúlt hónap alatt végzett

munkáról
LeSutt\j,°„i c szo'ciáldem'okrata^s'ooí * ««.

»Itt« felni all az egyetlen nemzelszervezet megalakításának szükségessége
Az Esti Újság Írja: Vitéz Ja ross An­

dor miniszter fogadta munkatársunkat 
és válaszolt közérdekű kérdéseire.

— Milyen munkát végzett a belügymi­
nisztérium az elmúlt hónap alatt?

— Minden munka ma a háború jegyé­
ben történik és győzelmes befejezését 
szolgálja. A belügyminisztérium legelső 
feladata a belső ellenség tökéletes feiszá 
molása, vagyis azok árt álmatlanná tevése, 
akik érvényesülésüket a magyarság élet- 
érdekeitől eltérően keresik és ellensé­
geink háborús céljaival találtak összhan­
got. E/.érf kellett végezni a magyaror­
szági marxizmussal, ezért kellett felosz­
latni azokat a polgári szervezeteket, me­
lyek a szociáldemokratákkal összefogva 
népfrontszerii szerepet kívántak betölte­
ni, Egyben hozzáláttunk a zsidókérdés 
megoldásáhez, mert örökre veget kell 
vetni a zsidóság szipolyozó szerepének. 
A zsidóságnak le kell mondania arról, 
hogy más irányú érdekeltségének hangu­
latát, akár hírverésével, akár pedig vi­
selkedésével a magyarság állóképességé­
nek és önvédelmi erjének rovására ter- 
jessza.

Milyen mértékben vette igénybe a 
minisztérium szervezetét ez a sok fel­
adat?

— Mindezek a feladatoknak csak a 
kezdetét jelentik. Első teendőnk bizonyos 
személyi átszervezés volt, mert olyan 
tisztviselők kezébe kell, hogy összefus­
sanak a szálak, akik nemcsak kötelsség- 
ből, hanem magyar meggyőződésből is 
végzik munkájukat. Szüksége mutatko­
zott annak, hogy a belügyminisizterium- 
ban erős és határozott jóbarátot vezé­
nyeljünk, mert az elmúlt években az el­
lentétes utasítások nyomán tájékozatlan­
ság és iránytalanság volt.

— Mi a véleménye a társadalmi egye­
sületek jövendőjéről?

— Egészségtelen és nemzetellenes a 
mai helyzet. Az egyesületek mind nemes 
és emelkedett célokért alakulnak, lehe­
tőleg ugyanabban a városban több is, de 
a fenköltnek mondott és hitt célok lé­
nyegében személyi érvényesülések húzód­
nak meg. Úgy érzem, meg kell menteni 
a magyar társadalmat az egyesületi bo­
zóttól és rá kell vezetni az egész vona­
lon az összefogás szükségességére.

Mi a kötelessége a nemzetnek a 
rendtartás és politikai átalakulás ügyé­
ben?

— A kivívandó győzelemhez elsősorban 
fegyelem szükséges, tehát fokozott rend­
tartás nélkül nincsen célbaérés. Politikai |

célok és módszerek tekintetében már nem 
lehet helye vitának. Az egyetlen nemzet­
szervezet megalakításának szükségessége 
vitán felül ál! és az ellenérvek sekélyes 
pártpolitika kátyúiban vesztegelnek. Sem 
az utca, sem a szó, sem pedig a betű nem 
döntő tényező többé. Ez az idő már el­
múlt. Most a háborút kell megnyerni. Az

elmúlt március nem a magunk dicsősége, 
egyikünké sem. Vegyük végre tudomásul 
és cselekedjünk értelmesen, okosan és 
mindenekelőtt közvetlenül. Nagyot csak 
az olyan nép alkot, amely a veszély és 
a megújulás történelmi pillanatában a 
kollektiv cselekvés ösztöneivel teljesiti 
felismert kötelességét.

lelentkezzenek a légitámadások károsultjai 
a segély kiutalása végett

A kormány hathatós rendelkezései le­
hetővé tették, hogy a légitámadások 
károsultjai azonnal segélyben részesül­
hessenek és az elpusztult legszüksége­
sebb ingóságok értékét az államkinrs- 
tár azonnal megtéríti. Intézkednek a 
rendeletek arról is, hogy az egyéb in­
gó és ingatlan javakban bekövetkezett 
károk megtérítésére szolgáló eljárások 
azonnal meginduljanak. A kártalanító 
eljárás azonban csak jelentkezésre in­
dulhat meg, mert a Hatóságok nem ku­

tatják fel hivatalból a károsult szemé­
lyeket. Ha tehát valakit légitámadás kö­
vetkeztében akár személyi (sebesülés, 
halál, eltüuésj. akár dologi, (ingó és 
ingatlan javak megsérülése, megsemmi­
sülés) kár ér, haladéktalanul jelentkez­
zék községekben a községi elöljárósá­
goknál, városokban a polgármesternél, 
Budapesten a kerületi elöljáróságoknál.

A légitámadások károsultjai tehát sa­
ját érdekükben mielőbb jelentkezzenek 
a fent megjelölt hatóságoknál.

Vitéz Endre László államtitkár megszemlélte 
Kassán a zsidók számára kijelölt körieteket

Kassa. (MTI.): Vitéz Endre László ál­
lamtitkár hétfőn Kassára érkezett, ahol 
a zsidókérdés megoldására kiadott in­
tézkedéseket vizsgálta meg. Horváth 
György dr. főkapitány helyettes kíséreté­

ben szemlélte meg a zsidók számára ki­
jelölt körleteket. A körútja után meg­
elégedését fejezte ki. majd este tovább 
utazott-

Levelezilapon kell beiefenteni az állománytestnek, 
ha valaki 5 napnál hosszabb ideig eltávozik

hazulról
A Magyar Országos Tudósító jelenti:

A m. kir. honvédelmi miniszter falraga­
szokon közli a következőket: Elrende­
lem. hogy minden 48 éves és annál fia­
talabb nem téhylcges. katonaviselt fér­
fi, aki katonai igazolvány! lappal vagy 
pótlappal rendelkezik, a hirdetmény ki­
függesztése után következő minden 
olyan végleges vagy ideiglenes lakásvál­
toztatást, amely 5 napnál előrelátha­
tóan hosszabb . ideig tart, a beköltözést 
követő 24 órában a rendőri bejelentés­
től függetlenül az igazolványt lapjában 
feltüntetett állománytestnek írásban be­
jelenteni tartozik. A bejelentést leve­
lezőlapon vagy levelezőlap nagyságú 
papíroson lehet elvégezni. A levelező- 
ap bérmentesen dobható be a pősta- 
ádába az illetékes állománytest címére.

A címoldal bal alsó sarkába a hivata- r<«i 
os felszólításra“ szavakat kell írni. A »-veinek működését felfüggesztette és az

jelentés az alábbi pontokra terjed ki: 
Név, születési év. a szülőanya leánykori 
neve, eddigi bejelentett állandó lakása, 
új lakása, új lakása állandó-e. vagy 
ideiglenes, ha ideiglenes. előráthatóan 
mennyi ideig fog ott tartózkodni, vé­
gül a keltezés és aláírás.

Azt a nem tényleges katonai sze­
mélyt. aki az előírt kötelezettséget el­
mulasztja. a honvédelemről szóló tör­
vény értelmében katonai fegyelmi úton 
vonják felelősségre.

Felfüggesztették ai ipar- 
teslüfetek önkormányzati 

működését
A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az 

iparügyi miniszter az Ipartestületek Or­
szágos Központja önkormányzati szer­

ügyvezetésre Mike János szabómestert, 
a Keresztény Iparosok Országos Szövet­
ségének ügyvezető elnökét rendelte ki 
miniszteri biztosul,

Büszkeséggel tekint a magyar 
nemzet a munka katonáira
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A* 

ellenséges légitámadások alkalmából 
büszke öntudattal számolunk he arról, 
hogy a magyar hadiüzemi munkásság 
önfeláldozó bátorsággal és hősiességgel 
teljesítette kötelességét, méltó marad 
önmagához,- méltó volt minden tekintet­
ben a harctéren küzdő honvédtestvé- 
rekhez. Felbecsülhetetlen értékeket 
mentett így meg a nemzetnek. Mint ér­
tesülünk, a honvédelmi miniszter ren­
deletben emlékezett meg a hadiüzemek 
munkásságának minden dicséretet meg­
érdemlő viselkedéséről. A rendeletben 
gondoskodott arról, hogy az anyagi 
kárt szenvedett vagy pedig olyan mun­
kás, aki szeretteit vesztette el, megfele­
lő szabadságot kapjon és segélyben ré­
szesüljön. A munkásság legnagyobb ré­
sze már is résztvesz a termelés sorsdön­
tő munkájában. Az illetékes hatóságot, 
nyomatékosan felhívják azokat a hadi 
üzemi munkásokat, akik eddig a kör 
lekedés nehézségei, vagy amiatt, hogy 
családjukat vidéken helyezték el, vagy 
bármi egyéb okból munkahelyükből ts 
vol maradtak, hogy azonnal jelentker 
zenek és kapcsolódjanak be a termelő 
mnnkáoa. Azok ellen, akik munkahelyü­
kön haladéktalanul nem jelentkeznek, 
eljárást indítanak. A magyar nemzet 
büszkeséggel tekint a munka katonái­
ra. A légitámadások fájdalmas csapá­
sokat mérhettek reánk, de erőnk tuda­
tára is ébresztettek. Ezen a földön új 
Gábor Áronok születnek, akik vitéz ka­
tonáinkat segítik a végső győzelem el­
érésében.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦**♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«

Május elsején megkezdi 
a város a körösparti-utea 

megnyitásának munkálatait
Nagyvárad, április 25. A polgármes(er 

ma délben a mérnöki és a gazdasági hi­
vatal vezetőivel helyszíni szemlét tartott 
a Körös-utca 3. szám alatti házban és 
azon a környéken, amelyet az új körös­
parti utca megnyitásának ügye érint. Ezt 
az utcanyitást már másfél évvel ezelőtt 
elhatározta a közgyűlés, a kisaajátilási 
összegeket is kifizette már a város s a 
munkálatokat mégsem kezdhették meg, 
mert a Körös-utca 3. szám alatti házból, 
amelyet teljes egészében lerombolnak, 
nem akarnak kiköltözködni a lakók, illet­
ve az üzletbérlők. Minthogy az utcanyitó 
munkálatokat különböző okokból május 
elsején meg akarja kezdeni a város, 
most határozott felszólítást kapnak a la­
kók a kiköltözésre. A Köröspart további 
részén nincs kilakoltatásokra szükség, 
mert itt csak fáskamarák és más hasonló 
építmények lebontásáról van szó. A \á 
rosrendészeti szempontból nagytelentő- 
ségii munkálatok mielőbbi megkezdését 
már régóta sürgeti a közvélemény.
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r AMNO: Megvédtem érv asszonvf 
KORONA: Magyar sasok.
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Átköltözött régibelyíséffébe 
az IJfsápiré Otthon

Nagyvárad, apr 25. Minthogy a* IJj 
sagiro Otthon tél, helyiségei más eelra 
'«ettSk igénybe, ar Otthon vendéglátó 
retemét tegnap átköltöztették a Rima- 
noezy-uteai nyári helyiségbe amely » 
n»ai nap folyamán nyílik meg, A helyi­
ség üvegfallal aárt része hűvösebb idő­
ben i* kellemes tartózkodó hely. almi .1* 
"•sötétítés is könnyen megoldható azért 
a vendéglátásnak !* esti órákban sem 
■ehet itt ah adá I va.

Xlll evl, kedd 1944 aDf,i,s 5.
MAGYAR LAPOK

Ujcsfab Sölltos terep- Külpolitikai WrMrek
seekaseokcH foglaltok ©1 

a Prüf folyótól délre
a honvédcsapatok

néxnot-brit ropiilőgópcsatci a nőmet 
orsseg* terűlet felett

Betöretemdá? alakított 
nyolc fiksíny? kisgazda
Nagyvárad, apr. SS. Kedden délben

'•»vgyalta a nagyváradi törvrnynrék K n 
Nándor Rrr/og Frrrnr FgM

Fa! Gulyás Albert, Radovics Láeiíó
Rotot*-ári Feni #?„*/„ Flórian r* A „
t«#*vérf I sjn«né *»kánykö«»é«t lakosok 
bűnügyét 4 vádlottak hetöröh,indát
sfakitpttak feltörték a módosabb gat. 
d.A magyarénak zárát ahonnan 
rvobb mennyiségű húr át, rahm árpát 
tengeri, loptah. majd orgazdák segilaé- 
rérel art arnn alul eladták.

4 lopásokat rendszeresen folytatták 
Mindaddig, amíg tetten nem érték őket. 
Igen sok esetben álkulesol használtak 
*T gabonán kívül szalonnát, kolbászt is 
elemeitek. A csendőrség végül is lelép- 
ezte a társaságot, majd megindult eile- 

n’?'x 3 huniigvi eljárás.
A törvényszék kihallgatta a sértette­

ket es megállapította valamennyi vád- 
lot' »'inweégét és Kolozsvári Sándort 

hsn Pali ], Gulyás Albertet I hóna- 
F1 ogházra. a többieket pedig 100 200
pengő pénzbüntetésre ítélte

4 MTI jelenti: A vezérkar főnké köri.
4 !'r,jl folyótól délre előnvomnló honvéd- 
csapatok kisebb orosz harecsoportok 
szétverése után újabb fontos terepsza­
kaszt foglaltak el. A Pruttól északra erős 
páncélosoktól támogatott szovjet erók el­
lentámadását rendkívül súlyos és véres 
veszteségeket okozva, fölényesen visz- 
szavertük. E harcokban 35 nehéz szovjet 
harckocsit lőttünk ki. Köveinél egyik 
harccsoporhmk a körülzárt ellenséges 
harresnport megsemmisít lésében közre 
működve, jelentős zsákmányra tett szert 
és sok foglyot ejtett.

Bukarestből jelentik: (MTI) A Német 
Íl jelenti; A román hadseregföparatics- 
nok'.ág április 24 fkí jelentése: A hősies
német román csapatok hétfőn i- heves 
szovjet támadásokat vertek vissza a -re. 
basrtopoli hídfőnél Az ellenségnek só 
ivos veszteségei voltak, Így 25 repfllőgé- 
pet és 87 (láncéin . pusztult el. A hétfői 
nap folyamán az angol-amerikai légierő 
Bukarest és PlniesH városokat bombázta. 
Károk és a lakosság körében vesztesé­
gek keletkeztek. Sok ellenséges repülő­
gépet lőttünk le.

Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinf 
jelenti: Április 25-re virradó éjjel

bombázó repülőgépek éjfél iáiban bere­
pültek németországi terület fölé A ne 
me! éjszakai vadászok nagy erőkkel 
harcbaszálltak és eredményes küzdelmet 
vívtak a támadókkal, más brit kötelékek 
el akarták terelni a figyelmet, de nem 
tudták meakadályozni, hogy a német lég 
védelem ne vesse magát teljes erővel a 
délnémetországi berepülés szakaszára A 
német védelemnek sikerült megakadályoz- 
ni súlyosabb támadás kialakulását.

Berlinből jelentik: (MTI) Az Interjút 
jelenti: Április 24 én a déli órákban 
észak kamerikai bombázókötelékeknek 
Németország délnyugati es déli vidékei­
re fői (ént berepülése során,' eddigi nem 
'élje;, jelentés . /érint, több mjnt no flm, 
nkai gépet lőttek te.

Amszterdamból jelentik (MTI) A Né 
mei 11 jelenti: a hm hírszolgálat jelen 
U hogy az amerikai légifegvvernpm hét 
Ion délben a délnémet térség fölé történt 
berepülése során 55 repülőgépet, köztük 
38 bombázót veszített.

Berlinből .jelentik: (MTI) Az Interinf ,ie- 
iciiti: A német haditengerészet őrhajói 
hétfőn s Narvai ühöl felit 1 támadó szov-

Oenfból telentik: (MTI) A Német y, 
jelenti: Newvnrkból jelentik: Wil|jSn, 
Connel, a több mint egymillió katolikus" 

magában foglaló bostoni érsekség fej,
az amenkai katoHku* egyházfejedelmek
rangidős tagja, az United Press jelenté«, 
szerint 84 éves korában meghalt.

Madridból jelentik: (MTI) A Német Ti 
jelenti: Egv hírszolgálati iroda washing
Ion, jelentése szerint az üszakamerikli 
HgvezuH Államokban német hadifoglya, 
ka, kenyérré és vízre Ítéltek, mert n,m

rjí“ .........

iel bombázógépet lőttek le.

h oty óirat-szemle
A bencések mindig nívó, folyóirata- 

”ak * Pannonhalmi Szemle-nek 2-ik 
szama most i, gazdag tartalommal je. 
fen, meg. Pan lay Csaba .Húsvéti isaz. 
eagoeeag es béke“ címen ír. A Váradon 
re megkedvelt dr. Vanyó Tihamér „Ha. 
ború-idegek-|plk;erő“ P. tanulmányát :s- 

■hí ért eh. Ivulonöe időszerűségénél fogva 
mindenki számára hasznos és élvezetes 
-aemanv. Főbb cikkek „,é,: 
pusztai dr: \ nagyhatalmak és a kis 
ilamoW- Polikárp dr: \ ma.
ZrT'T] m'8eiÍ,UrSÍa fórrá.

több' a v-‘ hrn!i:. Mo”'eeassi„o nine 
. !e‘ ' ' -«rntfon is ismert Rezek Ro-

r;i’ ValaT' Béké8 Geller, és Magasi 
Artúr versef.kel szerepelnek. Gazda?
könyvismertetés után „i, _ i - °

,. , man olvashatjuk a 
n 8 S ) v a r a n i henceg írnrí i’ •. ,; v« , ■ • i - .... iroa.tmi malme hr-
számolóját is. Kapható \rai,vap . ,hírlaposztálván L az ,
Ara 1.50 p. ' Újságárusoknál.
íj T,mvlradÓ kípPÍ rafiv«zetl het|. 
"7 7Jek0z!a,la - közönséget a f,im.

leg,UíaLf étről. Kapható a
— a u- . apok birbposztalyán es az nj- 
—f,árusoknál. Ara 50 fifler

A Riadd Sok közérdekű cikke, tar- 
M,J,y 3 le8® hivatalos lapjának leg- 
újabb szama. Dr. Kanal t : Tana ltal..
l°k; lanulsá«ok bírálatok i.é.ijámad i- 
Budane,, és környéke Mién. fK-,
menthetjük mer i„-Ő. -
t á m a rí á e m,, •.. •, -1 . ..

, ' Ezenkaktuális lére'- ,'loi hjr_ 1

Nagyszabású páríérfekezletet tartott 
a Magyar Megújulás Párt helyi 

szemete
VSMCZ® A”dras a.!ííf0.r”*8^; mondott hüU és bet- 

ipohtikaa tajékosSatót
Nagyvárad, ápr. 25. A Magyar Meg- 

uju.as Part helyi szervezetének leiulóh- 
bi vezetőségi értekezlete Vinrze And-
ras nv. altábornagy, országos szervezé­
st vezető elnökletével zajlott le. A meg, 
be.«zelesen fontos helyi ügyek, hadigon- 
,0ZaM' munkiis. közigazgatási, sajtó és 
partszervezési kérdések képezték a főbb 
tárgysorozatot. Ezután nagyértekezletet 
tartott a pártszervezet * a s/iniiltig mer- 
telt teremben dr. Krajnih Sándor iid- 
vozo ,e a központi kiküldöttet.

1 inc,r András országos szervezési 
vezető széleskörű katonai, bel- és kük 

tájékozódást adott. \ mata ,e). 
je« meztelenségébe,, ismertette a letűnt 
T[nt”r ^'kareosainak vétkességed 
ak'k sz.nte titkos kabinetet alakítva
r- k Z.tek 8 olyan útra terel-

n. m e 1 y n rft végül is csak kata-ztrófa 
eortet, volna az eredménye.

~l. \ 'al'a?°; napokban mondotta 
-ne;, hangon V,„rze András ahábor-

V,17.Tmrt,y el--ők között
■ ' ■ tt a nehéz helyzet tisztázására.
•b-napot életévé azon fáradozott,

szöHPi/k a Lam,,á8°" e8Ptt esorbá, kikö- 
r ' f,m fon,os miniszteri tár-

a m. embereink vállaltak ónzetle- 
J : ■:' -»rnyfi munkája:;,, é.
1 ,‘7:t"vp| -PyiiH. Vitéz Imre,Ív tv.
;* '"r s m:n,1,’n fontos kérdé-íie,, ,

! |".V rendelkezé éré áll.
. ' úe'yzrtro! ezeket njottdla I

• 'rn* partvFzrtoi
^ 1| J O; I ) I 1 / el I I o 1 , ! - , ' , ,HJ 1 - li íiurctvn (>f.

menyek igazolják, hogy az ottani nagy 

visszavonulás mennyire tervszerű volt.
nemet lapok feltűnő módon kiemelik 

a magyar csapatok teljesítményeit s 
■iáink bátor előretörése Djlvlán való- 

>'■"' nyugodtan alhat„nk a Kárpátok 
(enyegetetlsége miatt.

A magyarországi Iiiiinházások nem 
hoz,ak mc'r a várt eredményt, — f0!y- 
lalta az előadó. V,- angolszászok azt 
!", ' ,mey minket, mint kis »verme-
keket megfenyítenek és vakon "fogjuk 
utasításaikat követni de a megbomlás 
>e,y ti csodalatos hősiesség, elszántság 

es bosszúvágy költözött a magyar lel- 
kökbe. A* inváziót már nem halogathat- 
jak sokáig ellenségeink, bár hisztérikus 
m.:g„y,!#,Ur:Waikl„il kié,zik. tiszta!,:,,, 
.'annak ,'e!f% 1,0?>’ próhájkozásukkal egy­
be fog kapcsolódni „ megtorlás is.

A !,elpo!i tik á ra térve ezeket hallót- 
luk :

• • ‘pdi! ,!1(íi (‘ólunk magyar n$y- 
-eg megteremtése. Ez azonban a pártok 
versenyfutásában nagyon nehéz mert 
azokon a vonalakon is észlelhető „ra- 
'omravágyás, melyeken akár a ré»i 
rendszer megteremtése akár annak ti- 
mogatasR miatt már egyszer levizsgáz-

, p" a 'erlétUrkér, súlyos felelőssé»- 
t;el tartóznak. 4, *

' hálálnia» sikerű politikai tájékozta- 
u". ;,/,y •l'"" megyei „ár,ie-

fiiahh adományok 
a hoinhakárosnltak részére

Előző napokról p
A Térni lpnr r.-t. „rfz drJgorA 

*f. K. munkások, igazgatók é, 
tisztviselők gyűjtése a bombáké 
rnsuhak fehegé/yernére: ár, F» 
renrnr 5. Pere, Vilma 5. R,,ü
Cyörgvné s r.sr/K , Cn
ü” Sjn^'-r«p S 'ínI,*,
'■ C vor is 7 a Cyórg r„s Ű fliósg
• oasefne Kirmé, .lá„o,n, m 
Kovar« Ferm,né Ifi. K,
róla 5, Mészáros Margit 5 Molnár 
Utvánne 5, Nagy Mihály 5,
Nagy Mihályné 5. Negrr, pálné 5 
Perec, Arpádné 3, Sigeti Erzsé'
Két 3, Tome« Mihályné 3. Cserei 
•Inzfiefné 4. Ráduly Sindorné 2 
Brres Györgyné 3, Ónodi Eszter 
2, Medgyesi Jnliánna 2, André 
Kajosné 3, Brágye Gyuláné 2.
Gencsi Jánosné 1, Lakatos Jó- 
zeefné 1, Siteri Istvánné 3, Nagy 
Lajosné 5, Szántó Andrásné 1.
Ki«« Viktorné 3. Prodán Kató
- Na»y Andrásné 1, Krivszki Pé- 
lemé 2. Pinty, Emma 2. Pajvp 
íren 2 Papp Juliánná 3, Bláz Le 
josne 1 Barabae Lajosné 5, Sza- 
bn Imréné .3 Sebestyén János 5.
Cseri,i József 5. Zsig, János S,
Inth István 5, Kovács Ignác 5 
Szántó András 2. Lőrinc, Péter
- Brag re Gyu|a a. Mészáros Ist­
ván 5, Tburzó Lajos 5. Erdőd! Ju- 
•tanna 2. Kori Istvánné 1. Mar- 
eeek Rozália 3 Riró Veronka 5 
ffuszák Ella 2. Tóth Mátyás 5 
be.tner József 10. Rímó Kálmán 
-" Megyeri József 20. Borjú*
EndrénIP Daneshazv .l„lis jo 
pengő. Onszegf n: o75

Cat itten cipőgyár műdoros elő
ad as ahol r* 1 nr

Dobozi Lajos ej
Kupsa Mihály jp0

Oetresen: P 5670 08

ÉRTEKEZLETET tartanak 
a TISZÁNTÚL VEZETŐI

Nagyvárad, április 25. A Tiszántúl fői«- 
patt.iatt. alispánjait és polgdrmeMerei, az 
,e£rMk tiagyobb vidéki városba érieket 
Kire hívták össze.

' "HF.wáradi és a biharvármegvei tör 
vény ha lóságok vezető, ma utaztak el az 
értekezlet színhelyére.

zetn köszönte „■.:;, a, értfk- 
m"!d a Mj»i ;;r Hir-ekeglvr
* ,e,kee pártcrtcikczlet.

D ’ Ó ■ (I J 5 ! .
•Ti A ryr1 I

ffovarcz Emil hazatért. Az „Osszetat- 
tas ' ie!enti: Háromévi távoliét után. 
csütörtökön este hn,miért |<nx ir- , Fmi, 
Buda megválasztott országgyűlési i--P 
viselője, H hungarisla mozgahnn ,k tl 
harcosa, Szálas, l'ercrtc egvjk Ss,
",!!nk"1':ir;'r A .‘"TEvar határt átlépő I. ,

V " 1 t3(i!ag üdvözölte vezi'tci.
•’vrciieci - ir.ii az „öa»ze:a.t,U
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Fokozatos előretör es jellemzi 
a német és magyar csapatok 

közös támadásait
télÍ£aétszakimszliaar “apat°,k Ku^ v»roskát. A szebasztoooli 
» g szakj szakaszon valamennyi német állás szilárdan

nemet kézen maradt
Berlin. (MTI.) Német katonai körökben a n.»i i . - ,

r," ÄSSÄr''“s-

»ÄSi Ä? Ä "”Ä£
men tersegeben továbbra is elönyomnltak.

Berlin í/MTL) \7 Interim' jelenti: A Kárpátok eiöterepén eqv 
Magyar tamatiokotelek eredetileg Zábie térségéből kiinduló Tá­
madó műveletek kiterjesztésével tekintélyes nagyság terüle et 
szerzett délkelét kelet és északkelet felé s e közben Hotv város
íf»*L Ä nUíD 9J?r* elore,öréseivel meghiúsította a bolse­
visták több ellentamadasát. Ettől északra más manvir erők ♦«
vább folytatták mozdulataikat; a Prut felső folyása vidékén a 
maradék szovjet csoportokat harcra kényszerítették és szétver

!>er lm. IMII.) Az In lerinf jelenti: 
A Krimi-félszigeten a bolsevisták 
Seebasztopol harci térség északi sí 
kaszán vasárnap erős páncélos egy­
segeket, gyorstüzelő ütegeket és cea 
tarepülőkütelékeket vetettek harcba, 
de a nagy hevességii harcokban mi- 
lyos veszteségeket szenvedtek Vala- 
mermyi német állás szilárdan német 
kézen maradt. A Dnveszter alsó fo­
lyásánál ée az Akó-Pi ut térségében 
csak jelentéktelen helyi tevékenység 
volt, bár a német és magyar hadmű­
veletek a sz-ibasztopoli térség (főteré­
ben további előhaladást értek el. A 
Zabicbő 1 kelet felé előretörő magyar 
csapatok — megtörve a bolsevisták 
makacs ellenállását — eif cglalták 
Ktrty városát, mialatt a német köte­
lékek a l7első-Dnyészterről északra 
Rortnikv városát rohamozták ~s hely­
őrségét nagyrészben cifocták.

Sikertelen szovjet támadások 
Murwátél délre

Berlin. (MTI.) A Führer főhadi­
szállásáról jelentik a Német Távirati 
Irodának: A véderő főparancsnokság 
közli: Szebosztopol térségében a szov­
jet vasárnap nagy erőkkel: eak pán­
célos és csatarepülőgép harebavetésé- 
vcl indított támadást. Vitéz csapa­
taink kémény harcok után teljes el­
hárító sikereket értek el és megsem­
misítettek 57 páncélost. Német va­
dász és csat a repülőgépek lelőttek 27 
"zovjet repülőgépet. Egy német hajó­
karaván biztosító jármüvei a Sze- 
hasztopoltól nyugatra levő tengerré­
szen 6 szovjet bombázót lőttek le. A 
legutóbbi napok súlyos elhárító har­
caiban különösen kitüntette magát a 
Fickert altábornagy parancsnoksága 
alatt álló légelharitó hadosztály. A 
hadosztály az április 8. és 23. között 
'8 > ellenséges repülőgépet és 82 pán­
célost semmisített meg. A Kárpátok 
és a Dnyeszter felső folyása között a 
nemet és a magyar csapatok támadá­
sai a szívós ellenséges ellenállással

szemben további teret nyertek. A bol­
sevisták ellentámadásait visszavertük. 
Narwától délnyngatra több ellenséges

támadás sikertelen maradt. A szovjet 
bombázóknak »z észak norvégjai par­
tok előtt egy német hajókaraván el­
len intézett támadása során lelőttünk 
40 ellenséges repülőgépet, ezek közül 
3i gépet légiharcokban. Három gépet 
a haditengerészet biztosító jármüvei 
lőttek le.

Meghiúsult az angolszász 
előretörés a net-unói 

hídfőnél
A nettunói hídfőnél. Apriliától défl- 

keletre az ellenségnek páncélosokkal 
támogatott előretörését — összponto­
sított tüzérségi tűzben — szétvertük. 
A német haditengerészet egységei

Szent íjászlé nyomda rl.
Szilágyi Dezső-a. 5.
Miedee/éle n voint»i v x- 
■yokwt ízlésesen ké-zit.

megiepetésszern támadást intézlek 
Anzió kikötője ellen és elsiilxesztt-t 
tek egv korverttet. Megtorpedóztak 
egy gőzöst (is nagy károkat idéztek 
elő a kikötői berendezésekben Az 
adriai tengerparton rohanicsapatok 
behatoltak az ellenséges állásokba: 
ni egse romiéi le ttek több támaszpontul 
és veszteségeket okoztak az ellett-éí'- 
nek.

Nemet gyorsnasnádok a hétfő,-, 
virradó éjszaka AngRa déli partjai 
előtt e Isiid vesztettek egy közepes 
nagyságú gőzöst és — angol rombo­
lókkal ée gyors« ásnád okkal vívott ke­
mény harcban — megrongáltak egv 
ellenséges naszádot. Április 21-én. i 
reggeli órákban könnyű német ten­
geri haderők Cberburg vizein harcra 
kényszer!tettek több angol gv..rsna­
szád-köteléket. Két eMensége~ naszá­
dot tüzérségi telitalálat ért. Az. (-'évik­
ről megfigyelhették, Hogs «ülxedöheu 
van.

Számottevő kárt nem okoztak Magyarorsr: W 
területén az április 23-án betört angolszász

bombázók
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

Folyó hó 23-án délután az ország 
egész légiterében észleltek ellenséges 
repülőgépeket. Bombák azonban csak 
Dunántúl egyes részeire estek. A 
bombák számottevő kárt nem okoz­
tak. Egy vasúti vonal megsérült, egy 
gazdasági épület kigyulladt, egy la­
kóházat ki kellett üríteni, több ki­
sebb épület jelentéktelenül megron­
gálódott. Egy ipartelepre esett bom­
ba teljesen hatástalan volt.

Halálesetről és sebesültről nem érke­
zett jelentés.

A Führer főhadiszállásáról jelenti a 
Német Távirati Iroda:

Északamerikai bombázók április 
23-án támadást intéztek Bées és Bécs­
újhely városok ellen. —- Különösen 
Bécsújhelyen károk és enibervea-zic- 
ség keletkezett. Nemet és magvar va­
dászok, valamint a légelliárító tüzér­
ség megsemmisített 31 ellenség,'« re­
pülőgépet. nagyobbrészt négy motoros 
bombázókat. Ellensége« vadászkötelé- 
keknek Nyugat- és Délnyugat-Német- 

szag. valamint a megszállott nyu­

gati vidékek elleni előretörése, során 
10 ellenséges repülőgépet lelőttünk. 
A hétfőre virradó éjjel angol bom­
bázók támadást intéztek a Keleti- 
tenger vidéke és Manheim térsége ed­
len. Hat ellenséges repülőgépet lelőt­
tünk. Beer őrnagy, az egyik vadáez- 
repiilőezred eeoportparamesnoka arv- 
gol-északam erikái repülőkkel vívott 
harcokban 200-ik légigyőzelmét aratta. 
Német harci repülőgépek erős kötelé­
kei a hétfőre virradó éjszakán össz­
pontosított támadást intéztek B risz­
téi ellen. Kiterjedt tüzek és nagy 
rombolások kelitkeztek.

Berlinből jelentik: (MT!) Az Interinf 
jelenti: Az amerikaiak hétfőn délelőtt, 
román területre történt berepülésük alatt, 
az eddigi — nem teljes — jelentések sze­
rint. a német és román légelhdritás ha­
tározott közbelépésére legalább 90 repü­
lőgépet veszítettek.

Bernből jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti: Hivatalosan közük, hogy több 
amerikai bombázó repülőgép nyomult be 
a déli órákban Svájc légiterébe. Egyelőre 
fsak annyit lehet jelenteni, hogy Svájc­

ban különféle repülőgépek szálltak le. 
így Dusbendorfban 8, Alhenheimbcn !. 
Genfben szintén 1. — Jelentések vannak 
még repülőgépek lezuhaanásáról sváj­
ci terület felett. RepülőszemtIv/elnck s 
repülőgépekből ejtőernyőkkel való leng 
rását figyelték meg.

Berlin. (MTI.) A légiháhoriiról a 
Német Távirati Iroda katonai tudósi 
tója Írja: Az angol-amerik 'i ! ■ röl. 
fokozott tevékenységének \x ogat 
Dél- és Közép-Európa fölöM. arnelx-t 
az angolok légiinváziónak l•<nr<' rn il, 
kétség kiviil az a célja, hogv meg 
gvengílse a német részről I tfenhotő 
ellenerőt és akadályozza a r : 
hadvezetési és harcászati iivrtgékonv- 
ságát Hogy ez az úgyneve-e'l légi- 
invázió milyen mértékben 
a tulajdonképpeni invázión"' no 
érdekes, tekintettel arra a k;:rv' 
ménvre. hogy az angolok é- -nnorl. 
kai ak az általuk eddig f (,!,
eszközökkel sem az egyike' som 
másikat non érték el és a d •'nk ;í1-
lasa szerint 
elérni.

Elismeréssel nviklkozík a vílá^saifó a ma«r
kowvédek najyv sikereire1

V

A Magxnr Távirati Iroda jelenti• 
Kiegészítés a magyar hat lijelentéshez; 
illetékes helyről közli!,: V hanvédesa- 
patoknak a Kárpátok vonalán tör­
tént gvors előretörésé*, el és a táma­
dás lendülete« végrehajtásával kap­
csolatban elért igen komoly sikerei

Képes krónika
A világ eseménye: hegekbe-
Ara 40 fillér Kapható a MAGYAR [.APÓ> mi«am

az ege*» világsajtóban elism tő vissz­
hangra találtak. \ magyar csapatok 
az eddig felmutatott teljesítményeiért 
ezt az elismerést valóban meg is ér­
demlik. tehát ezek minden esetben 
méltók a hagyomány os és eddig is 
közismert magyar támadó, zr!1 mltez, 
amelyben a magvar katona mindig ki­
magasló volt. Még nagyobb mérték­
ben kell értékelnünk az endig elért 
eredményeket, ha figyelembe vrsz- 
szük azt. hogy a magyar esaprlok zö­
mének kibontakozása a Kárpátokból 
rendkívül zord időjárásban ég erős 
hóviharok közepette tőrt"' ' \ Kár­
pátok» ha goő't ellhetett az ír
'•nt egv meter magas

. l
ó bori éit'

A folx Ionosait szinte nt cg' zakitás kön kiizdii! t "1

nélkül tartó hóviharok az Hi­
báddá tételét rendkívül me­
télték. Sok cspthrn kéz.n rőx rí 
a hótorlaszokon utatv.i tniok. 
kevéshbé megterhelt ; .í •- m fi x
é« a nehézfegyvereket i ( 
megerősítésével és kézierőve' 
vontatniuk. A magyar estmn»«1 
Kárpátok áthaladása is mór <• • 
han véve magas katonai telj, 1 ' 
Az erős fe.gv'verzclti és tv.lerrp 
»éggel szemben a néha vsak a 
szálló csapatokat ellátó <•$■>•> 
önfjk-Időző harcaik árán biz! 
fák területeik megmaradása*, 
fosokból való kiboniukozás 
a/.onital nagvk i' ériedé -í:

a I magukat T 1
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heink « e mellett is még a v^delem- 
!.en közismerten szívósan er maka- 

harcoló s-zovjet csapatok ellen­
állását is meg keliett ‘örniök.

A hadi jelentések hen említett folyó 
23 1 berepüléssel kapcsolatban a 

német és a magyar vadászok azonnali 
gyors beavatkozása m. gakadálvoy.ta 

bogy az igen erős ellenséges re­
pülőéről. 'fagyarorság téridé én zári 
I ötelékhen dobhassák h’ bombáikat 
-Magyar vadászrrpülnk német bajtár 
sokkal együtt sikeres h-pili arcokban 
számos ellenséges gépet lőttek le 
anélkül, hogy maguk a legkisebb vesz­
teségei szenvedtek volna A lelőtt el­
lenséges eepek száma meg nem álla­
pítható meg f’ 1 .:tonsággall, mi- 
vp| ezek a hatalmas gépek tudvalevő­
ig még telitalálat következtében sem 
hullnak le minden esetben azonnal.

.4- ellenség ősszvesztesége mindazon 
AVal főhh mint 20 gépre lehelni.

Hitler Adolf köszönő távirata 
Horthy Miklós kormányzóhoz és 
Sztáiay Döme miniszterelnökhöz

I ti n Wff f <ítnrnf I _1 * - _

Angel részről csak kezdetnek 
tekmtik a tőrök krém- 

szélljfás megszüntetését
'Ankara. (MTI.) A tőrök közvéle 

menv megnyugvással fogadta Mene- 
mendzsoglu külügyminiszter kijelen­
téseit. mert ebből meggyőződött ar­
ról, hogy az üti goi-török szövetség­
be! folvó együttműködést gazdasági 
■=e politikai térre korlátozták. Török 
ország hősiesen ellenállt a badba- 
kénvwzent égért kifejtett angolszász, 
nvomasnak, de eg-véb téren enged­
ményeket kelleti teljesítenie. Angol 
részről megelégedéssel fogadják a 
króm szállítással kapcsolatos (örök 
mlézked-51. de h ózza tették, bngv ez 
r,ak jó kezdet, ami a®t jelenti, hogy 
** angolszászok további gazdasági fé- 
raseket terveznek. Német oldalról 
valószínűleg lesz majd hozzáfűzni »».
lója Menemendzsogbin* a króm 
«agilitásról nyújtott ( tájékoztatáshoz.

* törökök semleges mivoltának erős 
bangsnlyozása nem maradhat v issza- 
b^tas nefktrl , nemetek oldaláról

1 Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Hitler Adolf, a Nvniel Pirede'om ve 
z.eri' es kancellárja. a szíj le'/ y na p ja 
alkalmából küldött szereneeekívánii- 

1 »kért Kormányzó Urnák és Sztójav 
Hómé miniszterelnöknek a következő 
válasz,táviratokban mondót* köszöne­
téi:

Magyarország Főméltóságú Kor­
mányzójának. Budapest Foganja Fő- 
méltóságod szívélyes köszönetéinél 
azokért a barátságos születésnapi 
•szeren esek .'xéniáinkén, amelyekét 
mind a saját, mind pedig a magyar 
nép nevrben kifejezésre jti I tatolt. 
Abban a szilárd meggyőződéslten, 
hogy Németország ó, vele közös 
egyverbarátsaghan szövetséges ma -

tyar nép az, Lurópa jövőjéért folyta 
1,1,1 közös sorshareot végül minden 
nehézség ellenére győzelmest p meg­
állják: köszönetrmlmz fűzöm a ma­
gyar tlép jövőjére és Főméltóeágoil 
személyes jólétére vonatkozó őszinti
szerencsékivánatómat is.

HITLER incl.F «. k.
Nagv méltóságú Sztójav Oe nie úr­

nak, m. kir. miniszterelnök és kiil- 
ögyminiszler. Budapest. Szívélyesen 
köszönöm Nagy méh óságodnak és 
m. kir- kormánvnak születésnapomra 
táviratilag kifejezett barátságos sze­
re n rs e k ív, in a I a i mat. Az én nieggyő 
zodesem is, hogy ennek a harcnak 
végén mienk lesz a győzelem

HITI.fr ADOLF «

. IHabb kormányrendelet 
jelent meg a zsidó értelmiségi 
alkalmazottak elbocsátásáról
A zsidó oltalma,oltok 26 százalékéi már április 30-ával

©I kell bocsátani
. 4r I t,ri,.r„„ A „nA,,„ ks,„k.^b,„

3"\nr*”' Kf>sí°»r legközelebbi elbocsátott zsidóalkalmazottat ugyan 
szama közli a kormány rendeletéi., a* “ ------ ' - 1 • • ■

intern a svédeknek 
az angolszász kfyáRssgokre 

aáeM

immerdam. (MTI ) A Nemet TI 
teJenó: Stockholmi ,e!e„té,s ,z.-r,„t 

mmf 3 hm hírszolgálat közli — 
8 “Tr'! kormánynak válasza a »«öxet- 
-ere^pl,. jegyzékeire, hogy szüntessék 

F 3 goKoeeeapágvak kb itelei Ne • 
-netorezagba. udvari* volt .«van de 

Svédország a következő 
szempontokat hozta fel I \ MÖve1
;rr' ^»íada^

eldal,, meswegégét jelentette a nFm
wrl kereskedelmi 

zerzodeenek amelyben «
, merikai hatalmak mdtava! aHapí^t

mcr 8Tnkn3L 3 gotyoeesapárvak
" mrnnv, „Er. elveket * lőtt
7 7 szállítanak -vedoim.ar telje, mértékben Német
"iezaeto függ életbevágó fontossá»,!
^'•en, kokez. műtrágya és ipara «zá-

*'r3 szükséges we-v^7erel -1,, I ..... , gjezcrcK dolgában.mkulonhen a vas tekintetében ,
■ -ve-^rl rvan;fi mns| m.n(,sr

k.;,hha" * heKzetben. bog, ez, kel 
■' áruszállításokat ellássák

i(?kn,ik: fMTl) A Német TI ic.
1 "rhn ausztráliai miniszterelnök 

'*'*■ Washingtonba -ke.
'• a-hns$rtoni tartózkodása 

koosevelt vendége
Am-zterdamhóI jelen/ít» . yj n y: ,

?" hT"’ V, .
vierivá " ?"""* A**. '■«„
......... el nasnltOvfU,.

melv szerint tisztviselőként, keres- 
kedósegédként vagy más értelmiségi 
alkalmazottként zsidót eemmiféte 
ipar. vagy kereskedelmi váPaíkozás- 
ban. mezőgazdasági üzemben, vSn 
harm,fele más kereső foglalkozást 
lolytato személvmek .Mkalmazottia 
nem lehel A rendelet batálvbalépé- 
senek idején az alkalmazásban lévők 
1 yen zsidőalkalmazottaknak 2S «zá
zaJekát április Ml-aval, további pá 
százalékát május .11-éve! kell elbors ,. 
tam A fennmaradó zsidóalkalmazot- 
3, fok°zato6 elbocsátására vonatko- 

zorag a munkaadó április 111 is jaVi1<. 
latot Kötel« előterjeszteni az értelmi- 

»nnkanélküliség tigyeinek kor- 
mauvluztosahoz. de szeptember in­
nal későbbi napot nem javasolhat \z 
elbocsátották csak a „;nmrt| f(.,. 
monda,, járandóságot es tö'rvénvea 
' egkiefegites«., amennyiben p.-di" |,a 
nyugdijtigényük van, a megfelelő 
ba'yzat «enni lar0 nv,szabid

az a^ vállalat nem értelmiségi munka- 
korú alkalmazónkén! sem foglalkoz­
tathatja. Részvénytársaság és szövetke 
7' igazgatóságának vagy felügye’ő 
bizottságának tagja, korlálolt feíelős 
eégu társaságok ügyvezetője zsidó 
nem lehet. A rendelet hadiérmek, el­
lenforradalmi és visszacsatolt terüle­
ten tanúsított magatartás alapján ki-
vufp]p!<pt !« te-sz.

A rendelői a nem zsidó személyek 
érdekében származásuk igazolásának 
megkönnyítésére is tartalmaz «zabá- 
Ivok.l tgv az ÍRÓN. október elseje.
com született személyek egyetlen 
okirattal, «ajat keresztlevelükkel iga­
zoljak nem zsidó származásukat, fel- 
'eve, bonry kereszténynek születtek 
7 8zu,eik V -1Z c megkereset elések or 
keresztények voltak. Az 119,1. októ-
ber eTeje „,á„ születettel, 3 saját és
szülőik keresztlevelével karolhatják 
nem zsidó származásukat, fe|,év=, 
Un7 ezekből kitűnik. bo2v a ,zitlők 
születésékor azok =z,i]ől i, Urf.yé 
uvek voltak1 ,dr" nr'i?<hiat szabad nvel, .

..........

Ve^iélyes méreteket
uu m 1-------------- ■ • - - -

Ott munkahelyeiket. A kormány ,eeri 
komolynak Ítéli meg a helyzetet és lehet 
séges, hogy igen szigorú intézkedéseket 
hoz. Ez az autóbusz-sztrájk 7 év óta 
legnagyobb arányú. Több munkás vesz 
benne részt, mint a H)37-ikiben. A sztráo 
kólók nagyon felháborodtak a katonák 
munkábaállitása miatt és ezeket sztrájk 
töröknek tekintik. Mint a lap hangs, 
lyo/ta, ezzel a munkabeszüntetéssel a há­
borús kabinet újabb kudarcot ért el. Alié 
fejeződött he a bányász- és tanoncsztrájk 
már is újabb ipari lázadással kell szem 
benézni.

Lisszabonból jelentik: ,MTI) A brit 
hírszolgálat katonai jelentése szerint va 
sárnap éjszaka az ottani hajógyárban * 
a szomszédos széntelepen hatalmas tűz 
pusztított. 225 jacht elpusztult és kétezer 
tonna szén elégett. 300-nál több tűzoltó 
s/állt szembe a tűzzel, amely több mint 
félmillió dollárra becsült kárt okozott.

Csütörtökön kezdik men 
a nehéz testimunkások 

kenyér-nótjegyének
kiosztását

Nagyvárad tbj. várt* polgárnő* 
tere 1912—1944. L é, wám alatt s/ 
alábbi hirdetményt adta ki:

'Ncbér, teati munkásoknak járó ma 
jus havi érvénnyel bíró 35 dkgr. ke 
nyer pótjegyek kiosztását f. hó 27-i! 
napján kezdi kiosztani a Közéjeimé 
zési Hivatal (Szaniszló-u. 15. *., 
alatt, A kiosztás a-lkalmával » f b.av, 
kenyér poljegy fejlapokat kell be 
szolgáltatni, uj munkaadói igazolási 
tehat beadni nem kell.

Az, ,>. vagy 5-nél több munkást fo:
'a fk ózta ló üzemek és vállalatok a 
kenyér pótjegy fejeket 2 pld név 
jegyzek kíséretében adják be, mely­
ből az egyik példány visszamarad, a 
másik pedig az igénylőknek vissza 
lesz adva.

Nagyvárad. 1944 április 24.

Dr Soós litván » k. 
polgármester

Máfus 1-től 
egy hónapra előre 
kiadható a ctihor
-Nagyvárad tbj varos polgárv,,,, 

iere 9180-1944 ?\ «ám alatt „
dábbi hirdetményt adta ki 

Az M kir Közellátási!m Af.nieste.

'-nfbó! jelentik; (MTI) A Német TJ 
jelent1: Londonból jelenük: A |eWkg 
-ondot'bnn dúló sztrájkról az április 21-i 

' , r londo»1 lapok cikkekben és I é- 
rekben számolnak be. néhány lap pedig
, ";U,<P,< vaWdi okait próbálja ,eg.i|.
lapítani. Londonban a legfontosabb .min.

*•—-ck H
,'m: :rhrn n-'r,lp 3 sztrájkban ;,Pö 
7A űzne: "ni .rtására csapatni at 

1,r" la,,o! általában a londoni 
Sv t'; ; ranynép.

ta( ^ ! Icui!
en ho . ■ ■ •

1 '^••'^gépkocsikra. Egé,z 
"a"' iL?lei' gaz nclkiil van. A szlráikulö

dési sztrájk
munkások tömeggyülésein újabb zavaró- 

at idézték elő. A munkaügyi miniszter 
1' n>i la tkozd iában h ma na eh esten 

mim„,i ii„ sztrájkját (örvénytelennek mI- 
f"’Mh- A szakszervezeti vezetők és a 
kormány között kötött egyezmény meg- 
s/.cgcsc után most a munkások veszik a 
Jfzukbc ügyeik intézését. A sztrájkok 

;l ,rt-r,öbh kárt a manchesteri ház- 
',,r'aso1'' ,iórházak- vendéglők, aulóüze- 
”, éf hadfelseerelési üzemek szenvedik. 
Melegételt Manchesterben úgyszólván
•miii lehet kapni

A '77 Msil a kmdorii autóbusz szí.áj- I
hogy liousivczetdk és ka-

,auzok m$"de«í ezerszámra hagyják \

7 406,373—944. IV 2~ @s "köfr^
d^b-t alapi,n értusitfHB , v8rtv 1^ 
cagat., valamint a cukor ároeitáesal
togíalkosó füszerkrreekr-dó'bet ée as«- 
focaokat. hogv 1944 m.-,,« 1 tél »- I
rabbi ,nffíkeóé#ng , M,kr*t ,uUr
tear ellenébe,, * rÁrm r,
Arrre 1 brvnapva e^ererr- kudbH
jak. illetőleg fl lakosság I bőraura 
Horp kiváfrhatja.

A cukorkiosziáa z.a vart »lan biztn
állagra érdekében minden füezerkr
rcskedo e* sza'órs részére , folvó 
CT1 3Pri,'R hóban elszámolt cukor 
mennyiségnek 2(V'/n-á! tartaléké«/, 
létként a remire adagon kívül ki 
adum. A 20% pólellálmányr, * o
nalkozó utnlványi ,17. érdekelt k. 
reake.lő a Közélelmezési Hivatal 1 
sz. szobájában, a rendes havi ruko,
fejadag átvétele alkalmával kiv áü

’■ 1911 *pi*i 1 is 21

fh voóa hti -n s. k. 
pviyiU'tueeier

/
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Angol-amerikai légi barátság* 
— kutya-macska barátság

Amerikai és angol tervek a háború uiáni légiközlekedés
megkaparsnfására

A figyelme* szemlélő Amerikában azt 
I megállapítást teheti, hogy » „agy 
amerikai repülőtársaságok nagyvonal« 
háború utáni terveik megvalósítása ér­
dekében igen élénk munkába kezdtek, 
Mindezek között előljár a Pan-American 
Airways, atncl- A,---:' ;r,k „ legna­
gyobb lúí'i.'orgab-it I. 1 - - „aga. Ez a tár­
saság monopolizálni szervim: mind.' to­
kai a repnlövonalakat amelyek Amcv: 
ka é* a tengerentúli országokkal a há 
ború ntán kiépítésre kerülnek és ezen 
terveinek elérésénél minden társadalmi 
es politikai erőt megmozdít. Igaz, hogy 
ebben a törekvésben a kisebb létrifor- 
galroi társaságokkal összeütközésbe ke­
rül, amelyek egy ilyen monopolizált 
helyzetet károsnak tartanak, de a Pan 
American-Airways monopolköveteléseit 
azzal szokta indokolni, hogy ahban a 
küzdelemben, amely a háború ntán az 
amerikai és az angol légiforgalmi tár­
saságok kpzött meg fog indulni, csak 
tfyen privilegizált társaság Ind majd 
Helyt állni. Felhozzák azt is. hogy az 
*sgo! légiforgalmi társaságok az angol 
kormány szekvenciájával támogatva 
lényegesen könnyebb helyzetben lesz 
nek Terveik szerint, nekik feltétlenül 
privilégiumot kell kapniok a Newyork 
karúdon-vonalra, amelyet őríásgépekkel 
akarnak berepülte, tni. Hasonló oriásgé- 
pekke.l akarják megoldani a közlekedést 
Amerika, Afrika. India, Ausztrália és 
Kína között is. F.lképzelésiik szerint az 
■wiasgépek Newyorktól Natálon keresz­
tül, Afrikán át Közelkelet és Indiáig 
közlekednének.

Ezek a tervek nagy visszatetszést ke 
tiettek Londonban, ahol tisztában van­
nak azzal hogy az Egyesült Államok a 
fégi közlekedés terén már amúgy is 
előnyben van. Londonban attól félnek, 
Hogy a háború utáni polgári repülés tel- 
|esen az USA kezeibe fog kerülni es ép­
pen ezért minden eszközt és lehetőséget 
kihasználnak, hogy ezeket a terveket le­
hetetlenné tegyék. Ez az oka annak 
hogy a légi hegemóniának Amerikától 
való fenyegetése miatt az angol légifor­
galmi társaságok szakértői életrehivták 
1*143 októberében az angol kormány ál­
tal is támogatott légiforgalmi értekez­
letet, amelyen a domimnmok képviselői 
*• resztvettek, amikor is a legpontosab­
ban és alaposabban megvizsgálták mind 
szokat » lehetőségeket, amelyek egy 
reszt a légitámaszpontok rendszerének 
kiépítését másrészt az angol légiforgal 
zni társaságok fejlesztését lehetővé te 
mik Az angol kormánv felismert 
tervszerű ee mielőbbi eselekvés sürgős 
teget és számol azzal hogy tórekvesében 
és mil'll 11 ibsn részi fog venni a brit 

Hifodalnro minden része e* szakértője 
Amerika ugyanekkor erre egyáltalá 

ban nem gondol és azt hiszi, hogy egy­
általában kétségbe sem vonható az egész 
fóldkerekseg fölölti polgári légiközlnke- 
déz terén való uralma. Másszóval A me­
ri kában meg vannak győződve arról, 
hngv a világ légi uralma rgv tisztán 
amerikai beliigy, amihez másnak semmi 
kozz sincs. Anglia számára ebben az 
Amerikai felfogásban az a tragikus, hogy 
*T angol repülőgépgyárak termelése sn 
ba«em fogja elérni a tengerentúli sző 
vétségéé gyárainak termelési kapacitá 

*at tehát transzport repülőgépek szem 
pontjából az Egyesült Államokat soha 
lem fogja utolérni. Ugyanaz a helyzet 
'ellát a repülőgépeknél is, mint a hajó-

térnél, mert a világkereskedelemben a 
hajoter es szállitorepülőgépek mennyi- 
rege miatt a háború utáni időben Anglia 
feltétlenül hátrányosabb helyzetben lesz 
mint Ametrika. Látva és ismerve az au’ 
goi korók elkeseredését, Knox megpró­
bálta^ az együttműködésre való hivatko- 

* "II -:i’.eleket — elsimita-
Jj " !.’• 1 ' ' r ->in 'i igsulyozta

•*■ 1 "2» telissé- egymás
m ' ’ 1 rrJ •»'-••ti I liggn v:-/mtvban 
kénytelen együtltnü’.ödn Telni nem 
huzndbalik meg egyik sem a másik ár­
nyékában, hanem egyenlő kórházat vál­
lalásával egyenlően fontos szerepet 
kénytelenek játszani. Ez a rádióbeszéd 
azonban sem Angliát nem tudta meg­
nyugtatni sem pedig az Amerika mono­
poligényeket nem tudta lecsökkenteni.

A londoni ..Observer“ nagy hangon 
jelentette be, hogy előbb említett. 
,943- októberében megtartott londoni 
légik onferencia a „levegő Otlavája

voll. Az „Observer“ ezen bejelentése 
természetesen Amerikában kelleti visz- 
szatetszést. mert élénken emlékeztet ar­
ra. hogy a légi Ottava egy védővámfalat 
emelt az angol világbirodalom fölé. 
Ilyen védő vámfalak emeléséért a hábo­
rú titán mindenhová betörni akaró 
amerikai világkereskedelem semmiesetre 
sem lelkesedhet. így áll tehát ma a szö­
vetségesek között a légi békesség.

A vezető amerikai légi érdekeltségek 
köréből nyillan hangoztatják, hogyha a 
brit Empire légiforgalmi társasága kisér- 
letel lesz akár most mindjárt, akár ké­
sőbbi időpontban, hogy az amerikai lé­
giuralmat veszélyezlesse az nyílt kon­
fliktushoz fog vezetni. Amerikában 
ugyanis még álmukban sem gondolnak 
arra. hogy a brit területeken kiépitelt 
repülőtereket a háború ntán egyszerűen 
az angol repülőtársaságok rendelkezésé­
re bocsássák.

******************♦♦*♦♦♦♦**♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦•♦■♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<►♦

Kormányrendelet 
o lakások és berendezé­

sek igénybevételéről
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

A kormány rendeletet adott ki a 
légitámadások következményének el­
hárításáról és az ezzel kapcsolatos 
jogviszonyok rendezéséről szóló 
1200 1943. sz. kormányrendelet
újabb kiegészítése és módosítása 
ügyében. A honvédelmi törvényben 
foglalt felhatalmazás alapján úgy 
intézkedett a kormány, hogy ameny- 
nyiben hajléktalanok elhelyezésére 
elegendő helyiséget a fennálló kor­
mányrendeletek alapján biztosítani 
nem Lehet, igénybe lehet venni ma 
gánlakásnak az indokolt hakássziik- 
ségletet meghaladó olyan részeit is. 
amelyeknek a lakás egyéb részeitől 
való elkülönítése tökéletesen nem 
biztosítható. Az ilyen igénybevétel 
né! a családi élet belső viszonyainak 
es a női erkölcsnek az ol'almát kü­
lönös gondossággal kell figyelembe

Az olyan személytől, akinek több 
lakása van, az 1942. évi szeptember 
1 után bérbevett lakását az 1943 
évi 1209 sz, kormányrendeletben 
meghatározott választási jogra vall 
tekintet neli.nl egesz terjedelmében 
igénybe lehet venni

Hasonlóképpen igénybe lehrt ven 
n, az 1200—1943., illetőleg 940 
1941. sz. rendeletekben megjelölt 
célra az egyébként fennálló * korit, 
tozásokra való tekintet nélkül, egész 
terjedelmében az olyan lakást, am elv- 
tick bérlője zsidó, ha 1912 szeptem 
her I. után költözött a lakásba.

Annak megállapításában, hogy 
rendelkezés alkalmazásánál ki a /-• >
és ki a nem zsidó, az 1941 :XV. 
rendelkezései az irányadók azz r

I

ságot zsidóval Elismer a rendelet vi­
lágháborús katonai érdemeket, 75 
százalékos hadirokkantságot, végül 
meghatározott rendeletekben felso­
rolt eseteket is kivételnek. Akinek 
több lakása' van, olyan lakást veszik 
egész terjedelemben igénybe, ame­
lyet mint bérlő tart birtokában, bér­
letét az igénybevételtől számított 
nyolc nap alatt a bérbeadóhoz inté­
zendő nyilatkozattal azonnali ha­
tállyal megszüntetheti.

A megszüntető nyilatkozat meg­
történte és tudomásul vétele után a 
hatóság a laikust a már megállapítóU 
feltételek mellett a bérbeadótól 
igénybevettnek nyilvánítja. Az igény­
bevételből folyó kötelességek és jo­
gok a bérlet megszüntetésétől kez­
dődő hatállyal a bérlőről a bérbe­
adóra szállanak át.

Amennyiben az 1943. évi 1200. sz. 
kormányrendelet 5. $-ának első be­
kezdésében említett hajléktalanok el­
helyezésével kapcsolatban berende­
zési tárgyakra (ágynemű. takarro. 
főző- és étkező eszközök, stb.) van 
szükség és a közszükséglet a rendes 
utort nem elégíthető ki, a belügymi­
niszter, illetőleg a légoltalmi kiürí­
tési kormánybiztos elrendelheti a 
kérdéses berendezési tárgyaknak 
ton védelmi beszolgál tatásként való 

igénybe vél elét. Igény hévé telnek el­
sősorban a szükséges tárgyak előállí­
tásával. vagy árusításával Üzletsze­
rűen foglalkozó iparos, (kereskedő, 
vállalat) készletéből van helye: mis

hogy nem zsidó az olyan személy, akt
a törvény 9. szakaszának utolsó be­
kezdésében foglalt meghatározásnak 
megfelel, feliéve, ha nem köt házas

birtokából való igénybevételnek 
a rendes szükséglétét meghaladó fe­
leslegből és esupán ideiglenes hasz­
nálatra.

A rendelet, amely a hivatalos lap 
vasárnapi számában jelent meg. ki­
hirdetésének napján lépett ha­
tályba.

Viliamosmesáüéhely 
visszaállítását kéri a 

Kereskedelmi Csarnok
Nagyvárad, ápr. 25. A Kereskedelmi 

Csarnok vezetőcége több érdekelt keres­
kedő aláírásával kérvényt nyújtott be a 
polgármesternek, amelyben a Mussolini- 
tér és a Boeskay István utca sarkán 
nemrégiben megszüntetett villámot meg­
állóhely visszaállítását kéri. A kérvény 
kifejti, hogy a piaci közönségnek és a 
Mussolini-tér kereskedőinek fontos ér­
deke e megállóhely visszaállítása. 
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦<,«■♦

Dr Oltó Ninow e'őadása 
a Német lektorátuson
Dr. Otto Ninow tartalékos főhadnagy 

érdekes és igen szép előadási tartott 
24-én este a Német Lektorátuson, nagv 

I szánni közönség előtt A német offen- 
ziva Oroszországban“ rímmel. A fiatal 
német tiszt személyes élményei alapján 
színesen, helyenként költői lendületi-1 
ecsetelte az 1941. évi német hadjárat 
megindításának drámai mozzanatait, az 
átkelést a Rugón, az orosz ellenállsz 
első jeleit a a hatalmas meretü gyor* 
előnyomulást, amely szinte megállás 
nélkül jutott el a regi orosz határig sőt 
azon túl is. összehasonlításokat tett a 
franciaországi ég az oroszországi hadj.< 
rátok között, rámutatott azokra a köz 
lekedési és éghajlati nehézségekre, ame 
lyekkel a német haderőnek meg kellett 
küzdenie. beszámolt a mérhetetlen 
zsákmányokról, amelyeket a német had 
erő az általa bejárt területeken ejtett 
s végül ismertette azokat a különösen 
éghajlati okokat, amelyek miatt a n-V 
met előnyomulásnak Moszkva alatt meg 
kellett torpannia. A győzelembe vetett 
bit kifejezesésre juttatásával fejezte b«- 
beszédét, amit különösen arra a tényre 
alapított, hogy a német haderő mintha 
aránylag könnyen ért el eredményt az 
oroszokkal szemben, ha támadó válal 
koráéba kezdett. Az előadást nagy tét 
széssel hallgatta a közönség,

Dr Patzkó Elemér 
tartott előadási az 

Erdélyi Fiatalok 
Körében

(Nagyvárad.) Hétfőn este 7 óra­
kor tartotta meg szokásos értekezé­
sét az Erdélyi Fiatalok Köre a Ma­
gyar Ház kistermében. Ezúttal az 
előadó dr Patzkó Elemér országgyű­
lési képviselő volt A sovinizmus sze­
repe a magyar történelemben“ cí­
men.

Patzkó Elemér először megmagyaráz- 
I ta a sovinizmus szónak az eredetét. Egy 

francia színdarabban szereplő hős kato 
nának Nicolas Chauvinnek nevétől szár 
mazik a szó s eredetiben jelentette s 
nemzet iránti kötelességtudás fogalmát 
Természetesen a fogalom, az eszűie mai­
sokkal régibb.

Majd ismertette a sovinizmus fogaimé 
nak térhódítását hazánk területén s ki 
fejtette, hogy a magyarokat egész Szer,' 
Istvánig a szélsőséges sovinizmus vezet­
te, de a nagy király ráterelte a magyar­
ságot a helyes útra.

Végül a mai magyarság legfontosabb 
teendőiről szólott s hangoztatta, hop.
nem ártana ma a magyarságnak józan 
megnyilatkozásu sovinizmus.

A kitűnő előadó ezúttal nem eza 
hadelőadást tartott, hanem komolyan 
felépített elgondolását fejtegette.

Az értékes előadást a hallgatók h.: 
lásan megtapsolták, azután egész?é 
ge« vita fejlődött ki.

I
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A muokásakció során 
anyagkiutalásban része­

sültek figyelmébe
Nagyvárad Híj. váró» polgarmes- 

lrrf' 190. 19!). k, é. szám alatt az
alábbi hirdetményi adta ki:

Felhívom mindazon gazdaságii- 
hat és gazdasági alkalmazottakat, akik 
a folyó évi gazdasági munkásruhá- 
zali akció során anyagkiutalásban ré­
szesültek, hogy a vonatkozó utalvá­
nyaikat az elosztással megbízott ke­
reskedőknél haladéktalanul, de leg­
később f. hó végéig feltétlenül vált­
sak lie, mert ezen határidő után az 
összes utalványok érvényüket vesztik 

Nagyvárad, 1944 április 21.

XIII. évf. K-cdtl 194-t. április 25.
MZ. GYÁR LAPOK

Elbírálták a márciusban beadott 
lábbeliígfényléseket

Levelezőlapon kapnak értesítést az illetékesek
Nagyvárad thj. város polgármestere 

1914 19H. k. e. szám alatt a követke­
ző hirdetményt adta ki:

Értesítem a város közönségét, hogy

Dr Sods István «. k
polgármester.

íniernáfási elírás 
egy Pece-iifcai zsidó 

kereskedő ellen
Á Pece-utcában szolgálatot telje 

«tő rendőrörezem pénteken délelőtt, 
közvetlenül a zsidó üzletek bezárására 
hozott kormány rendelkezés végrehaj­
tása idejében Mózes Izsák 57 éves, 
‘ fce-utca 25. szám alatt lévő fiiszer 
kereskedő üzlete előtt arra lett fi­
gyelmes. hogy az üzletben szokatla­
nul nagy forgalom van és ez a forga­
lom délután 6 órakor sem akar szü­
netelni.

Megjelent az üzletben és megálla­
pította, hogy ottan 14 zsidó vásárló 
tartózkodik. akik kivétel nélkül 
nagy szorgalommal vásárolják az áru- 
■s A rendőr azonnal intézke-
rhy ll0£> a* üzletet é<= a hozzátar

lábbelit elbíráló bizottság 1944 március 
Indian beadott fejelés és mértékutáni 
lábbeliről szóló igényléseket elbírálta.

A sorban ál lás és felesleges időtöltés 
elkerülése végett a bizottság a lábbelit 
igénylő lapot és utalványok kiadását a 
következőkben szabályozta.

A Közélelmezési Hivatal mindazokat, 
akiknek az igénylésüket a bizottság 
jóváhagyta, levelezőlapon a jóváhagyás­
ról leértesiti. Azok. akik ezen levelező­
lapot megkapják. lehetőség szerint siir- 
gősen keressék fel a Közélelmezési 
Ügyosztály 9. számú helyiségét, ahol a 
levelezőláp felmutatása mellett, vala­
mint a Közélelmezési Hivatal által az 
igénylés beadásakor kapott számok be­
adása és személyazonosság igazolása

Gróf Széchenyi 
a magyar erők

után a eipőosztály a kitöltött utalvá­
nyokat ki fogja szolgáltatni.

Azok akik nem n saját, hanem tná 
»ok részére váltják ki az utalványokat, 
a fentieken kívül még két tanúval alá­
irt szabályszerű meghatalmazást is kö 
telesek magukkal hozni.

Azok. akik levelezőlapon nem érte- 
síttettek. igényléseikért ne jclentkezze 
neh. mert igénylésüket a bizottság i 
keretnek megfelelően a legközelebbi 
időpontban fogja elbírálni, illetőleg jó- 
áhagyni. —
Azok. akik a levelezőlapon feltünte­

tett napig nem váltják ki az utalványo­
kat. igénylésüket elvesztik, azonban jo­
guk van a hét bármelyik csütörtök, 
pénteki -napján új igénylést beadni. 

Nagyvárad. 1944. április 25-én.
Hr. Soós István, 

polgármester.

rsornagot magával vitt.
A lelkiismeretlen szélhámos! kinyo- 

mozása érdekében megtették a szük­
séges intézkedést.

Újabb lapbetiltások

tfizó ke t raktárhelyiséget zárják ■'e,
m:,jf!_ Izsákot előállította
rendőrség központi ügyeletén.

I gyében hétfőn délelőtt hirdetett 
iléletet a rendőri büntetőbíróság és 

:hágás miatt 400 pengő pcnzbünle- 
ö-sre ítélte és kihirdette előtte az in 
lern.i’ási eljárás megiinditását.

C-aerbn Mózos Izsák rendőri őri­
zetben marad, függetlenül a kisza­
bott pénzbüntetéstől.
« * >****+*****«*+m+„n„

Orszanos adománygyűjtést
miniszter a bombaliárosnl- 

tak íclsegélyezésére
.. 4 U<‘gyar Távirati lroán jelenti: 
ü-kintettel arra. hogy az ellenséges 
-egitamadasok károsultjainak megse- 
"r Armesére az egész magyar társada- 
, m megmozdult ée már eddig is 

sn HittattáW önkéntes adományokat. 
a bclugvminiszter most rendeletet 
intezejt a közigazgatási hatóságok 
a ezctoihez.^ amelyben országos ado­
mánygyűjtést _ engedélyez a károsul
a k jav ara, Az adománygyűjtés lebo-

n voh kasára elsősorban a sajtó és a 
társadalmi egyesületek, továbbá a fő­
ispánok részéről a szükség szerint 
fiiak,iható társadalmi helyi bizotuá- 
~°A ps hatóságok segítségét ke]' 
'MnSr«ni- A Pénzadomány-okaI a 
I •>! 006 VT B. ..A légitámadások ál­
dozatainak megsegítése, letéti számla 

’"'apetd elnevezésű pontatakarék- 
■penztari számlára kel! befizetni. \,j0- 
manv ezenfelül bármely politikai 
'ia,P,.„e8 bet,lap kiadóhivatalában i-

Nagyvárad, április 25. A Magyar Nem­
zetiszocialista Párt vendégül látta gróf 
Széchenyi Lajost, a pártszervezés egyik 
központi vezetőjét, aki vidéki kőrútján 
Nagyváradot is utbaejtette, hogy tájékoz­
tassa a párt híveit az elmúlt, történelmi 
jelentőségű napok eseményeiről, az ál­
talános politikai helyzetről s a Magyar 
Nemzeti Szocialista Párt magatartásáról 
és szervezkedési munkatervéről. ElőadS- 
sát a Párt Ritoók Zsigmond-utcai helyi­
ségében tartotta meg igen nagy érdeklő­
dés mellett.

Széchenyi Lajos közvetlen hangú elő­
adásában ismertette a legutóbbi fejlemé­
nyek okait és elégtétellel állapította 
meg, hogy a magyar élet kialakítása, há­
la a már eddig is foganatosított kor­
mányintézkedéseknek, a legjobb úton ha­
lad. Természetesen, mondotta, a jobb­
oldali közvélemény még gyorsabb meg­
valósításokat óhajtana, de türelemmel és 
megértéssel kell várnunk a fejleménye­
ket, mert a belügyi kormányzatnak oly 
nagy feladatokkal kell megbirkóznia, 
amelyeket máról-holnapra megoldani le-

Lajos előadása 
összefogásáról

hetetlenség. Leszögezte, hogy a Magyar 
N'emzetiszocialista Párt támogatja a 
kormányt mindaddig, amíg az a keresz­
tény nemzeti és szociális célkitűzések 
valóraváltásá'nak vonalán halad. Erre 
különös biztosíték Ja ross Andor belügy­
miniszter mellett Baky László és Endre 
László államtitkárok személye, akik nem 
csak lelkes harcosai az eszmének, hanem 
egyúttal kiváló közigazgatási szakembe­
rek is.

Vázolta az előadó azokat az erőfeszí­
téseket, amelyeket a Magyar Nemzeti 
Szocialista Párt vezetői a jobboldali egy­
ség megvalósítása érdekében kifejtett s 
amelyek, monddtta, bizonyos személyi 
akadályokon, sajnos, meghiúsultak. Vé­
gül azt hangoztatta az előadó, hogy ne 
tápláljon a magyarság katonai termé­
szetű aggodalmakat, hanem legyen teljes 
bizalommal a vezetés iránt, amely a meg­
erősödött szövetségi hűségben fel fogja 
tartóztatni a közeledő keleti veszedelmet 
és végül, ha nagy áldozatok árán is, ki­
vívja a győzelmet

A Magyar Távirati Iroda jelenti 
Vitéz Kolosvdry-Borcsa Mihály átlam 

titkár, a sajtóval kapcsolatos ügyek kor, 
mánvbiztosa a miniszterelnök rendeleté 
re az alábbi időszaki lapok megjelenését 
tiltotta meg:

Az Apatinban Berencz Ádám felelős 
szerkesztésében és kiadásában megjelenő 
„Die Donau“ cimli politikai hetilap, 

a kunszent inár tonban dr Barna Domo 
kos felelős szerkesztésében és kiadásában 
megjelenő „Kunszentmártoni Híradó" 
időszaki hetilap,

a Budapesten vitéz Bodor Aladárné sh 
Czekc Vilma felelős szerkesztésében é- 
kiadásában megjelenő „Magyar Nő" című 
hetilap,

a Budapesten Kajtár Jenő felelős szer 
kesztésében és kiadásában megjeM 
Tygodnik Polski materialy obozowe1' 

cimii hetilap,
a Budapesten Lakatos Mihály felelős 

szerkesztésében és kiadásában megjelenő 
„Vállalkozók Lapja" című hetilap 

és a Budapesten Ka.itár Jenő fetelő-- 
szerkesztésében és kiadásában meg,jelenő 
„Wiesei Polskié“ című lap.

Hit ßaiai tHUkkáspifeteket kifostd&U
széiké&iGs

A „Dobó Katica“ állami 
polgári leányiskola 

igazgatójának értesítése

(Nagyvárad.) Kórt, ély esi László 
es Incze Peter tukonyszegi fiatal­
korú napszámosok hétfőn reggel 
.Nagyváradra érkeztek, hogy itten a 
munkaidő alatt az. őszág megfelelő 
elhelyezkedést találjanak A fiatal 
leventék kaszát, kapát. főzőedénve- 
ket száraztésztát. kenyeret szalon­
nát hoztak magukkal és ige felsze­
relve arra számítoltak, hogv a hétfő: 
hetipiacon gazdálkodó embert kerek­
nek. aki megfelelő munkaalkalomhoz 
juttatja okét.

A fiuk ki is mentek reggel a piáé­
ra, ahol akadt is ..gazda“ aki me- 
szólította őket. kikérdezte szándé- 
Kiikrol. majd amikor megtudta, hogv 
mi taraiban vannak, nyomban fel­
fogadta őket és áldomása hivc, m„„
'TV Miissnlini-tó^: 1------ I

'rJ,"a ;,zzal biztatta őkel. |mi>v 
nala e^z nyáron munkát kapnak.

meg is alkudott velük, csak amikor 
pénztárcájához nyúlt, akkor ..vette“ 
eszre“. hogy véletlenül otthon fe­
ledte a pénzét.

Ilyen mesével kicsoda a két fin 
]iár pengőjét, azután magán xk palin- 
kát, a fiuknak szódát rcnd'dv e. el- 
kültölte a pénz: Mikor az ital rlfo- 
gvott. magával vitte a Váradon te! 
iesen járatlan fiukat egy átjáró ház- 
l">z és itt azt hazudta, hogv kevés 
dolga akadt, majd eltűnt a házban.

A fink két és félórán át várakoz­
tak a „gazdára“, míg végül 
foglak és ku’atni kezdtek 
Amikor rájöttek arra. hogy 
esanta őket. \ isszainenti 
mába holmim1-: után. V tulaii 
penl csalódás if érte őket.

gyanút 
utána, 
az kö­
körcs­
in k é p -

rendéi 
k re hogv 

holmi j,ihat

azzal vél-ázol 
a ..pinán” el’rérte lob 

minden .-■// hagyott

1. A vezetésem alatt álló intézetben 
a júniusi határidőre jelentkezeti ma 

gán- es felvételi vizsgálatra jelenik- 
zett tanulók írásbeli vizsgálatát f. pvi 
május hó 3.. 4.. 5. és fi. napjain, szó­
beli vizsgálatát május 15., 16. és 19
napjain tartjuk meg. Minden tannló azé 
mélyére, szóló behívót fog kajmi. ame 
iyen a pontos időbeosztása fog szere­
pelni.

-■ A vallás- és közoktatásügyi r»i 
niszter újabb rendeleté értelmében az a 
tanuló, aki a népiskola IV., vagy ennél 
magasabb osztályát idegen uralom alatt 
a visszacsatolt területen végezte, külön­
bözeti vizsgálat nélkül bocsátható mn- 
gánvizsgálntra a polg. isk. I. osztályá­
ból.

3. Az a tanuló, aki ugyanezen vég­
zettségét vissza nem csatolt területen 
szerezte és bizonyítványa a megállapí­
tott érvényességnek megfelel, csak ak­
kor bocsátható magánvizsgálatra ha 
megelőzően a magyar nemzeti ismeretek 
alapvető részeiből a polg. iskolában si 
keres felvételi (különbözeti) vizsgálatot 
tesz. Az ilyen kérelmeket a jövőben a 
tankerületi kir. főigazgató saját hatás­
körben intézi el. \ kérelmeket az iske'a 
igazgatósága útján kell előterjeszteni.

4. A hivatalos nra május l-től ezer 
da 9- Hl.

o. Felhívom 5/illi Juhász Irén és 
Brunner Erzsébet magántanulókat hogv 
okmányaikért az iskola Irodájában a 
hivatalos órák alalt mielőbb jelentke? 
zrnrk.

^ 7 ^ i ^ t'*». I im if hsi r\ hol vwzrv
maradi okmányokért szülén mielőbb 
jelentkezzenek a tulajdonosaik. meri 
azokerl felelősséget nem vállalok.

7- Felkérem Keresztes Antalné nagy­
váradi lakost, hogy lakáscímét az iskola 
igazgatóságával szóban vagy írásban (a 
hivatalos órák alatt) mielőbb közölje 

8. Felhívom az intézet 1943—44. ta­
nítási évben volt III—IV. o,zt. növen­
dékeit hogy május 24-én reggel 9 óra­
kor jelenjenek meg az Intézel elócsar- 
nnkiil,au- Igazgató.

1

felajánlható I ermészetoseri
olyan adomány ajánlható fel. ami hu­
zamosabb ideig tárolható

f. • -at . K . » .. _• ’ ' '. * f •' * J
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HÍREK
Sserkeeetőeó* ée tíadóhirata.1 

NAGYVÁRAD, 
noáari dmsó-otoí »nit 

Telefon: 12—27.

(L0nZI!Y£SI ARAK: 1 hóra 4.30 p, 
3 hóm 12.40 p.

Pentatakarékpénitári csekkszémlAnfe 
Máma: 71301.

íkJfatekat ie« adeek view*

MAGYAR i apók

KORONA Filmszínház Magyar sasokTT"" *aaas assets aa....- -
Pethes Sándor^Fá^B V Llh' Perenvi Lasz16- k»ÍsuY Z°ltán’

BUZASZENTELÖ
Simogatna* meleg, veröfenyes aprít in 

reggeli napfényben kiesi falvak és vá 
rosoh templomainak harnngtúgása mel 
lett imádJtozá körmenetek indulnak a 
*sepen zöldéi ö határba búzaszentelésre. 
Ceheidében i< fontos a mindennapi ke 
nyár, a győzelmes hadviselésnek meg Pl. 
engedheteden feltétele « azért hangra 
nek me oly megkapóan az ima szavai: 
-Jcér pí.k irgalmasságod segítségét e tie 
tétekre, hogy a jég el ne verje, vihar 
meg ne tépje, szél össze ne törje, szó- 
rmrsác ki ne égesse, ártrít el ne pn., 
tftga* ét hozzáfűzhetjiját: a gonosz el 
lomeét fel ne peresei je. A szentmárk, 
kázetnentelS mart különös bensgségef 
kap, a harCOló magyarság egtenetésc-vet, 
Aidáik évé séfet.

*e*se4t\et line,* mtmáH pfiipf.li. > 
»»eyv#ridi egyházmegye apostoli kot 
m-áflVTÓÍ* P T V ti k 0 t .lórsef ’»zarrt* 
tfvM bírta meg a Betegek Apostoli Moz- 
Tilsa* Nagyvárad egvházmeevei szerve- 
setének vetélésével

RADOCSAY LÁSZLÓ MEGBIZATÁ- 
^A. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
kormányzó a pémügymlniezter előtér­
te* rféeére Radocsay Láazló titkos taná- 
oeoe, nyugalmazott igazságügyminisztert 
a* Országos Központi Hitelszövetkezet 
ijrargat óságának elnökévé nevezte ki.

Kormányzói magas kitüntetés három
honvédtisztnek. Nagybányai vitéz Horthy 
Miklós Kormányzó Ur Lórinczy Ferenc 
és Lovassy Károly zászlósoknak, valamint 
Bozsák Mihály hadnagynak, a Signum 
Leodis ezüst érmet a kardokkal, adomá­
nyozta. — Lórinczy Ferenc még mindig 
»7. orosz fronton harcol. Már a múlt év­
ben irtunk bátor vállalkozásairól. Eze­
kért a kiseztist érmet kapta. Mostani ki­
tüntetése upabb sorozatos hősi tetteinek 
a következménye.

MAMMUT CSONTOKAT TALÁLTAK 
A SÁRMELLÉKEN. Nagykanizsáról je­
lentik: A sármelléki út építésénél, az 
ott dolgozó munkások mammut csonto­
kat találtak. Értesítették a Balatoni 
Múzeumot ahonnan szakértők mentek 
ki ée megállapították, hogy a lelet két- 
agyanú máinmutkoponva. A leletet he­
szállították a Balatoni Múzeumba.

Műsoros előadás a Carmen ci­
pőgyárban. Igen jólsikerült mű­
soros előadást rendeztek vasárnap a 
Carmen cipőgyár munkásai a Refor­
mátus Kul'tnrház.ban. Az. előadás ke­
retében a Carmen cipőgyár dalárdája 
Lukács László zenetanár vezénylésé­
vel katonadalokat és magyar népda­
lokat énekelt nagy ielsz.é« mellett 
Or Ross Bertalan kapucinus atya ün­
nepi beszédet mondott a nagy szám­
ban megjelent munkásoknak, majd 

sir iné fíódoesy Gizella saját költe­
ményeiből adott elő. — Rosenfeld Győző 
szavalata titán a gyár műkedvelői ..Ej­
tőernyősök“ cimii háborús jelentet iát -

Változások a hercegprimási aulában. A
kanonokokká kinevezett dr Gigler Ká­
rolyt a bíboros hercegprímás felmentene 
'rodaigazgatói tiszte alól és helyébe dr 
Mátrai Gyulát, az eddigi hercegprímás, 
titkárt nevezte ki. Dr Szepesdi Sándor 
főszentszéki jegyzői állásának megmara­
dásával hercegprimási és érseki ritkái 
lett. Hercegprimási titkári címet kapott 
és helyettes főszentszéki jegyző lett a 
személyi titkári teendők ellátására be­
osztva dr Zakar András eddigi levéltáros. 
Dr Ispánki Béla, aki a hercegprimási iro­
dában teljesített szolgálatot, hercegpri­
mási szertartóvá neveztetett ki.

* nagyváradi református leánygimná­
zium igazgatósága felhívja az I—Vilii, a 
valamennyi úszni m4g nem In dó nőve,., 
dókéi, hogy a folyó évi június hóban tar­
tandó úszó iskola tanfolyamára ieientkez 
.ék A tanfolyam időtartama 14 nap f 
elvégzéséről igazoló iratot kap a nővén 
dék Felhívjuk a növendékek figyelmét 
arra, hogy az úszás értékes és egészséges 
-pót tágénak művelése hazafias kötelesség 
is. jelentkezzenek minél nagyobb szám­
ban annál is inkább, mert az úszók Kisok 
jelvényszerző versenyét is rövidesen a 
tanfolyam befejezése, után megrendezi a 
Magyar Úszó Szövetség. A tanfolyam 
felügyelő tanára, Becsy Zoltánná tanár, 
aki csütörtökön, 27-cn és pénteken 28-án 
délelőtt 9—11 óráig az intézet igazgató­
ságánál a jelentkezéseket felveszi. Pon­
tosan jelentkezzenek a tanulók, mert a 
későbbi jelentkezéseket nem vehet figye­
lembe a Magyar Úszó Szövetség. Jelent­
kezhet néhány szegénysorsu, jótanuló nö­
vendék is, akinek a részvételi diját a 
Sportkör fizeti.

utoljára
Kereszt« ion

 Tolnay, Ajtav, Perénvi
Szerdán bemutató! Budapesttel egyidősen

Egy gép nem tér vissza
Lukács M., Jávor, Juhász, Kovács

A legjobb magyar filmoperett
Kölcsönkért férjek

Főszereplő. Simor, Vaszary, Szüassy, Bilicsi 
.. kedden utoljára: Szerdától
iviggyedlem »gy ossaonyl a CASINO ban

Ui naptafotgolajta Bulgáriában a ó- 
vőben újfajta napraforgót fognak ter­
melni Az újfajta napraforgó a száraz­
sággal szemben ellenállóképesebb, a ho­
zama nagyobb, a szára rövídebb, mint 
az eddig fermesztetf fajtáknak és a ta 
Iáitól kevesebb tápaanyagot von el. 
♦♦♦♦**♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

A ttítos
esketi képteanpaÍHía

rótták ei, végül a dalárda műnk ősin
nia zárta le az ünnepsi: írd . A jóisi

rillt Hő,Ti. 1 ásott -’s ! pengő 9h filiert u
l-ry't a 1< a munkás ok a bofnb V.'l" -
nak.

Magántisztviselők és kereskedelmi al­
kalmazottak gyűlése a Nemzeti Munka­
központban. Minden szerdán este találko­
zóra hívja a Nemzeti Munkaközpont a 
nagyváradi magántisztviselőket és keres­
kedelmi alkalmazottakat. Holnap, szer­
dán este 7 órakor ismét együtt lesz az 
öntudatos magánalkalmazottak tábora.

Bajtársi parancs. A Magyar Tűzharcos 
Szövetség Nagyváradi Főcsoportja szén- 
háza dísztermében Rácz Zénó híradós 
zászlóaljbeli őrnagy ur, tűzharcos és tuz- 
keresztes, valamint katonaviselt bajtár­
siunk részére, a jelenlegi háború tapasz­
talatairól, folyó hó 27-én és május 4-én 
fel hét. órai kezdettel előadást tart. Pon­
tos megjelenés bajtársi kötelesség. A baj- 
társi szolgálat nevében: Elnökség.

Enyhítették a tejgyüjtés szabályait. A
földművelésügyi miniszter az. illetékes 
társminiszterekkel egyetértve, elrendel­
te, hogy amennyiben a tejet az engedé­
lyes üzemhelyiségen kivül gyűjti, a ter­
melő a tejet nem köteles lezárt kanná­
ban a gyűjtőnek átadni, hanem az 1924. 
évi előiriásoknak egyébként hu.“' ’ 
az egészségre ártalmatlan nny-unov n c-g- 
felelöen lefedett hárrr.'v ma: edényben 
is átadhatja. A/ iiyen módu. .vüjtött

Születések: Kertész T.ászló cégve­
zető fia László. Dobrovulszky Géza 
kereskedő fia István, dr Fniitz János 
gyermekorvos fia Péter, Kiiliis Sán­
dor szabósegéd fia Sándor, Habuczki 
József gvarimunkás leánya Rozália,
Kiss Imre napszámos leánya Julián­
ná, Fazekas Sándor könyvkötő se­
géd fia I-ászló. Rancsa Sándor ben les 
és mészáros leánya Juliánná, K óvá es 
Pál napszámos leánya Tbolva, Csere­
pes Mihály jégkihordó leánya Etelka,
Sva gv ura Zsíros József fia Laje*,
Kiesi András géplakatos segéd leá­
nya Irma, Székely Gyula villanysze­
relő segéd leánya Mária. Bariba Béla 
napszámos fia Béla. Bényei Antid 
pénzügyőr fia Antal, dr Szabó László ' 
m. kir. postafogalmazó leánya Edit.
\ ineze József fodrászé eged leánya 
Emma, Papp Sándor gépkocsivezető 
lia íibor. Rá ez János csizmadia se­
géd fia János. Ilajtlu János MAV 
segédtiszt fia László, dr Bandi Andor 
ni- kir. tisztiorvos leánya Zsuzsanna..
K>0 Lajos edény feldolgozó bádog n 
Kán)a Erzsébet, Erdei Irnre uie/ó- 
-iiz-1. cseled leánya Emma. Zsuzsies | rrli : 
Endre cipészsegéd leánya Piro 
Balog Béla postai ^műszerész Íré::
Erzsébet, Szilágyi Zsigmond a

van. Mécs György gj-ári mun fess les 
ny* Mária, Bereezki János aeataJos 
segéd leánya Zcuzeánna, Megyeri F<- 
renc asztalos mester leánya Hajnalka. 
Popa Tie András földműves fia Ti 
vadar.

Házasságok: Schönberger Imre fen 
tő-szövő segéd és Adler év a, Fehr t 
János drótozó és Kovái esik Veronika 
Lövi Jenő magántisztviselő éé Farkas 
Hermina, Máté Imre kőmüveeeegéd 
és Hurt Jozefin, Hopfer Sándor férfi 
szabó mester ée Hurth Irén, L. Bállá 
István cipészsegéd és Takó Rozália, 
Boda Mihály boll'kereskedő segéd és 
Győrfi Rozália. Rácz Miklós magán­
tisztviselő ée Pál Eszter, Kovács Ist­
ván ipartestületi jegyző ée Lászlói 
Etelka, Udvari lózsef gépész és Szabó 
Juliánná, Ónodi István kovács seged 
és Barcsai Borbála, Baluzsán Gyula 
férfi szabó segéd ée Horler Emilia, Er­
dőéi Ferenc férfiszabó segéd és Ro­
mán Katalin, Viktor András kosár­
fonó meeter é« Tőkés Irén. Vargha 
József gyógyszerész és Kovács Kata­
lin. Szilágyi Géza gumi vulkanizál') 
és Danes Rozália. Csányi T ajos kő­
műves segéd és Rerbncz Eszter.

Halálozások: Molnár Hona 3 hó­
napos. Bele Ti vadamé Korló Erzsé­
bet -34 éves. /ina Rudolf né Fazekas 
Juliánná 7 éves. Klein Bvrnáthné 
Sonvenwirth Irén 56 éves. Békési 
Era 4 hónapos, AS cisz Margit 37 éves. 
Kovács Juliánná 17 hónapos. Neu­
mann Sztrul 32 éves. Ouj Pál 78 
'-ve-, ö'/.v. Rujdc-ó ístváuné Katona

Rom Hai»oi i.*j ' 1 eves. Lengyel 
vés. özv. Nagy Józsefi'

T> '-'es. ózv. Balogh Imréné
ív o ncz Sa-

aula Síi éves. Lövincz Lajos 
Bariba Lajos 60 éves. Szi- 

örgy 10 éves. Fried Sámuel 
Í-. Zala Jánoené Marozsán 

éves. Pásztor József m; 
Johanna 71 eves. Tomu- 
,9 eves. A á;!i András 30 

tett 1 ••?'.!•»!! Csillag I.idia 
József 64 éves, Ma- 

Pop Zsófia 61 éves, 
hónapos. Prnzes Mi- 
Hajdúi, Aj;-'! ° e-c-.
13 éves. Honig lg-
\ ilma 6. eve« özv.

vi I.
fia Árpád. Gyapjas Ferenc MÁV ü -n 'vés. őz
segédtiszt un nyn Ilona Mák leid .1 ée "'iá 4a :n
z.sef cipész' leánya Mária, Ge Rőt h.srbild
'"s György cipó elsöres/fei’sz i' ■
géií leánva Aránk a. Erdei 1st' sin nap é v e K "L-1
számos fia Tolván ' ó '/ l' V'OI’jl 16 N
köcsik óvá re fia .lózee f. Pojj gya á S ’ 11 d

tejnek elegyítése, 
fcIllK’lcjfL'lle lő! v

kellő ti' 
irieeóx ;.-

ilv. ’ 'III 1 A I II
'hu in-.i I .

I hat

' ’Olltin ' illim vv. ■'velő S( 
íargit. Gergely László s 

! -i jofóliás G 'bor fö 
1!1">' Fi'nrválb La j v> v i 

' ved ,va\. U'oia.
I JÓT fia

óiiiilv e> se^éll

'I ep.n v I I 
'Léscgéil fia
mii’es fia

Ró

erei'
• • r . f. ,iű

ndoi 1 st i áu

..,

or
öza 2 

Italy 70 éves. 
Vámos Zoltán 

z.i'ie,, I liánná Rosenberg 
Mélán

íz. ,r1
fia 1st

Schnarr/, Mórné Kobn Berta 77 éves. 
oz- '?i'ó ’ vjosné Vra« Mária 59
év*. Berber Mein bért 53 éve«.
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8 MAGYAR LAPOK

KW ___________

Szinhőzi irodo közleményei
haha. Marios Hnezka gyö­

nyörű operettje, kedden esle fél fi 
órakor, filléres helyénakkal van mii- 
soron.

Varázsként,. Strausz gyönyörű 
rmizeikájuú operett je filléres helyáraic- 
kai megy szerdán esle fél í> órakor, a 
bemutató előadás pompás szerep 
osztásában.

Fiadé lányok mulatságos, vidám 
operel ( újdonságot csütörtökön fél 6 
órakor mutatja be a színház bemutató 
bériéiben. Főszereplők: Balogh Ju­
ba, Kemény Gizi, Szögi Arany, An­
tal Erzsi. Lányi Emmi, Szabó Ernő, 
Lendvai Lajos. Tanai K. Emil, Halasi 
(-ytila és Barsv Béla. Csupa hangu­
lat és kacagás. Fülbemászó muzsika. 
Szenzációs táncok. A díszleteket Ko- 
' all István festette. Az Fiadó lányok 
\ bérleti előadása pénteken este. 
b l 6 órakor, szombaton este, vasár-

SZÍNHÁZ

nap délután és tsle bérletszünrtben 
kerül szilire. .

Előkészületben: Eg\ esők ét vint 
semmi operett.

MŰSOR:
Kedden este fél 6 órakor: Gill 

haha.
Szerdán este fél 6 órakor: Varázs- 

keringő.
Csütörtökön este fél ó órakor: Fi­

ad ó lányok, bemutató bérlet.
Pénteken este fél 6 órakor: Kiadó 

lányok, A-bérlet.
Szombaton délután fél 3 órakor: 

Varázskeringő.
Szombaton este fél 6 órakor: Kiadó 

lányok.
Vasárnap délután fél .3 órakor: 

Eladó lányok.
Vasárnap este fél f> órakor: KI,aló 

lányok.
Hétfőn este fél 6 órákor- Gilt haha.

Átállítás a pesti színházaknál Hatósági árak a piacon

Idő előtt nem szabad 
felhasználni a kiadói! 

lisztet
.Nagyvárad tbj. város polgármcs 

tere 1931- 1941. k e. szám alatt az 
alábbi hirdetményt adta ki 

A város Közélelmezési Hivatni a 
liszt fejadagot 2 hónapra kereskedők 
utján kiadta. A város lakoságát sa­
ját érdekeben felhívom, hogy a ki­
adott lisztet a havi fejadagnak meg­
felelően használja fel. mert azok ré­
szorr. akik a 2 hónapi fejadagot idő 
I biti felhasználtak korlat ozat lanság 
miatt, a hivatal lisztet pótlólag nem 
utalhat ki.

Akik a lisztet idő előtt felhaszná. 
lak nemcsak, hogy pótkiutalást nem 
kaphatnak, de azok ellen a megtorló 
eljárást is folyamatba teszem.

Nagyvárad, 1944 április 22.

Klr Soós István s. k 
polgármester.

Egye« lapok Márkus Lászlónak, az 
Operaház igazgatójának lemondását, 
mint befejezett tényt kö/.Iik. Tudomá­
sunk szerint — írja a Magyarság keddi 
“zárna Márkus László távozása való­
ban várható, de lemondását még nem 
adta be.

\ bekövetkezett változások következ­
tében a Nemzeti Színház kérdése is elő­
térbe került s a jobboldali sajtó nagyré- 
",fl — a múlt tapasztalatai alapján — 
Vmeth Vntal távozását követelte. lile- 
t'-Les helyről származó értesülések sze-

tény s utóda minden bizonnyal ae is­
mert író és dramaturg, Kovách Aladár 
lesz-

A rádiónál is személyes változások 
történtek. A kormánybiztos rendeletére 
a rádió hírszerkesztésének vezetését vi 
téz Béry László, az Esti Újság volt szer 
kesztője vette át. Az irodalmi osztály 
éléről távozott Ce. Szabó László, helyé­
re Liszt Nándor, a Nemzeti Színház fő 
titkára került. A drámai osztály vezeté­
sét Németh Antal helyett Lantiéin La-.----- ' ........................... uvij-cii oauru

•nmCtb An,al ,avozá6a befejezett jós az Operaház tagja vette át

SPORT
Víitcze András altábornagy, 

a Magyar Vívó Szövetség elnöke is 
megjelenik a vasárnapi országos vívó 

bajnokság döntőjén
(S agyvár ad.) Mint már jelentet­

tük, vasárnap igen nagy sportese- 
menv színhelye lesz városunk. A 
Szent László sportév alkalmával 
* agyvaradon bonyolítják le az or­

szágos kardvivó bajnokság döntő küz­
delmeit. ígv nemcsak az ország, de 
Európa legjobb vívóinak összecsapá­
sát lesz módjában végignézni Várad 
sportszerető közönségének. Ez 
'Kő alkalom, hogy vivósportban 

1 **n .nagyjelentőségű versenyt ren­
deznek városunkban. Az NSE veze- 
!ő,-,ége el is követ minden lehetőt.
- Uty a legsimábban folvjon le a nagy­
szabású sportesemény.

A legfelsőbb sportkörökben i- 
n agy jelentőségűnek tartják az or- 
'* :"”os ''ivóbajnokság várad! dönlő-

t- éppen ezért Vineze András, a

Magyar X ivó Szövetség elnöke már 
péntekén Nagyváradra érkezik, hogy 
az előkészületekben is segítségére le­
hessen a rendező NSE-nek.

PÁúofya a
keestóéctíf jpati

ma kezdik meg az országos
KARDVIVÓ BAJNOKSÁG ELŐ- ÉS KÖ­

ZÉPDÖNTŐJÉT
Mint már jelentettük, vasárnap rende­

zik meg városunkban a Szent László 
sportévvel kapcsolatos országos kardvl- 
vó bajnokság döntőjét. A nagyjelentősé­
gű vivóverseny elő- és középdöntői ma 
kezdőtek el a fővárosban,

IFJÚSÁGI TENISZOKTATÁS 
AZ NSE-BEN

Az NSE teniszszakosztályának vezető­
sége elhatározta, hogy városunk tenisz- 
sportja jövőjének biztosítása végett meg- 
szervezi az ifjúsági szakosztályt is. Az 
ifjúsággá! az egyletben működő legjobb 
játékosok, valamint Paál István szakosz­
tályvezető és Beleznav Andor testneve- 
lesi tanár fog foglalkozni.

Minden teniszsport iránt érdeklődő Ifi 
cvnel f.atalabb leány, vagy fiu.iátékos 
Paul István szakosztályvezetőnél jelent- 
ke/hetik münden nap a Muzeumkerti te­
niszpályákon t és 5 óra között

Gyümölcsfélék: (Közepes felhozatal). 1 
kg alma -.80 3.80—5 -7, 1 kg dió héjas 
6—7, bél 28—30.

Zöldségfélék: (Közepes felhozatal) 1 
kg burgonya 0.30—0.33, 1 kg szárazbab 
0.96—1.18, 1 kg rcpa 0.50, I kg borsó !
1 kg hagyma 0.20—0.30, 1 kg cékla 0 00 
0.80. I db káposzta 0.80—1.20, fejes saláta 
0.30 1, 1 kgr sóska 1.50—2, 1 kgr spárga
8—10, zöld hagyma csomója 0.20-0.26,
1 kg prelrezseiyem 0.60, I db kalaiábé 
0—0- 0.50, 1 kg zeller 0.10-0.30, piros re­
tek csomója 0.80 —1.20, 1 kg spenót 1_9
1 db torma 0.10—0.40.

Élőállatok: (Közepes felhozaf.il). 1 db 
szarvasmarha kgja 2-20, 1 db fejős leheti 
1200—2500, szopós borjú kg-,ja 2.20, 1 db 
kismalac 86—90, I db jgásió 400 2400,
1 db parádés ló 2400—3500.

Tejtermékek: (Gyenge felhozatal) 1 li­
ter te.i 0 52, 1 kg vaj 10-20, - kg júh- 
turó 5.80, 1 kg tehéntúró 1.76, 1 kg tej­
fel 2.20, 1 kg sajt 4.20.

Kenyér: 1 kg egységes 0.58.
Szárnyasok: (Gyenge felhozatal). 1 pár 

I o. csirke kg 5, tyúk kg 4.10, sovány 
liba 4.80, pulyka 4.80, 1 db tojás 0 24 kg­
ja 4.50

Húsárak: 1 kg marhahús 510, disznó­
hús 5, növendékmarha 5.10, juhhús 4.50, 
bárányhús 5.10, bivalyhús 4.70, 1 kg zsi­
radék 5.60.

Halfélék: (Gyenge felhozatal). 1 kg sú­
lyú csuka 10—12, 1 kg apró hal 4—6.
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SZERDA, ÁPRILIS 26.
Budapest I.

Délelőtti zene.
Az Operaház Zenekara. 
Szórakoztató muzsika 
Kisztolányi Dezső elbeszélése.
A Budapest honvéd őrzászlóalj ze­
nekara.
Honvédeink üzennek. — A Vörös- 
kereszt bajtársi rádiószolgálata. 
Zenekari művek.
Kovács Ödön együttese játszik. 
Muzsikáló zenei lexikon.
Részlet Kiszely Gyula március 18- i 
szerzői estjéből.
I lonvédek műsora.
Világpolitikai kérdések — vélemé­
nyek.
Opera és operett a filmszalagon, 
vitéz Vörös Gézáné előadása.
Egy óra Szegden.
Magyar zeneszerzők félórája 
Nagy mesterek — örök művek 

Budapest II.
Könnyű dallamok.

1911 április 25
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Adás-vétel
Eladó cserépkályha egészen ói, gvő- 

n.Vöru kandalló ajtóval és egy igen szép 
hencsertakaró tiszta gyapjú 300/140 
rclii. Yörösinarty-u. 77, m

HüéúufUe ""
den nemű fércek 'írtásáf's^éM ^akór'

Utazási korlátozásra való tekintettel 
kereskedelmi, ipari és magán megbiizáso- 
kát Budapesten és vidékéken garanciával 
pontosan elintéz a Fehér boy viiDb,; 
t<róf Bethlen István-utca 8.
iaÜ2hrÓ9évPÍavVás egy ÓV1 felelősséggel

«£?£3rtnm- Ko~""1-"' »•>-
Termelési kölcsön kapható , Hitelszö- 

vetkezetnél", Gróf Bel Iden l a

M&ést M.e%
NÉPLAP árusító nagy jövedelemmel 

azonnal te.vetetik Alsókörösoldal és V,- 
sa heiyalja kornyékére. Jelentkezni htiet 
a kiadóhivatalban. sv
ráíaany.V6ra,7 ",j' ™. össi bérgazdasá’
I n 6:1 eves diák iljak gazdasági és 
okén bolgár-kertészeti munkálatokra 

(elvetetnek. Az érdeklődök jelentkezzenek 
a gazdasági ügyosztályon (városháza, II.
nyerhetnetek a"°' Mwbb 

Perfekt gép Írónő őskersztény alkalma-
zőncl"yCrhCl dr Kot70 Jenö kir- közjegy-

Keresztény zongorista nőt vagy férlh 
állandó alkalmazásra keresek. Törők |g- 
nac-utca 4L szám alatt. ^197

Képzett fehérnemű varróleánvl és •». 
nulólcányt fizetéssel keres Tarjáimé, Hit 
ler n. 44.

Mcsbizlialó, főzni tudó középkuni 
munlenes not keresek május 1 re. Római 
katolikus iskola, Cséffa. sg2

Május l-re keresek 35-től 45 éves korig 
gyermekszerető komoly magános nőt, kel 
gyermek mellé, (a kisebb gyermek 5 éves) 
ki vállalja e háztartás veztéséi is. Cin. 
kiadóban. ^qr)

Mtásl kvtes
Némel-csecsemőgondozónö több évi 

gyakorlattal keresztény uriházaknál vi- 
dekre is elhelyezkedne. Érdeklődni a ki- 
adóban. qqq

Bejárónőnek ajánlkozik fiatal rendes 
asszony. Mmdszent-u. 60. Lovass Ilona.

... 887
Mindenes jó bizonyítványokkal k eresz- 

íí,ny, ur*házhoz ajánlkozik. Dudek-utea 
10. házfelügyelőnél. ggp

ÜveszeU
Brólik Sándor névre szóló iratok kato­

nakönyvvel elveszett. Megtaláló jutalom- 
ban részesül. Bakcsy étterem, Kapucinus- 
u- 3' ______________ 879

{Iktatás
Diákgyermekét már most készíttess, 

elő heti 3 órában, oki. tanárral a jövő is­
kola, evre. Kedvezményes csoport tani- 
tas. Cím a kiadóban. S4'J

£akás
Bútorozott szobát keresek reggelivel 

es vacsorával, lehetőleg Velence környé­
ken azonnalra. Címeket „Tisztviselő" ie 
Iliiére kiadóhivatalba kérünk. 893

KIADÓTULAJDONOS: 
SKENT LÁSZLÓ.NYOMDA R -T.

A see rk eszi úefrrf felei
Dr Paál Árpád

fősre rl»sztő

4 - isuasen felel.
Dr Virág Jeromoi

hTpnt László-nvomcla R-T
• j a

Szent László-nyomd« r. t 
■orfotgogépén. Nagyvárad, Szilágyi

nirji a srins
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